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1. INTRODUCTION

A. How the Author Became Interested. This is the first--" -,--

study ever made of those who have attended the Pleasantville High

School."" The investigatioll includes· both those who have graduated

and those who withdrew before graduation. As the author is a

graduate of this school and for the psst four years has served as

its principal, he feels the responsibility of making any advance-

ment he can for the school and for the cOMuunity.

B. The Pleasantville Community. Pleasantville is located

in the central eastern part of Jefferson Township, Sullivan County,

Indiana. There are two churches in the village and six other

churches in the tO~TIship.

The comuunity which is rural in nature has two chief indus-

tries, mining and farming. Many of the mines are being abandoned

and much of the farm land is being devastated by strip mines. The

remainder of the farm land is not very fertile and the soil is

largely clay in composition, since the top soil has been washed

away.

C. Relation to Other Studies. Other similar studies have

been made by Clem O. Thompson, Indiana state Normal School, Eastern

Division, Muncie, Indisna; by A. C. Payne, Indiana State Teachers

College, TUnpublished) Terre Haute, Indiana; S. A. Smith, Indiana

State Teachers College, Terre Haute, Indiana and L. C. Fisher,

Indiana State Teachers College, Terre Haute, Indiana.

D. Summary of School. Pleasantville High School was 'organ-

ized in 1908 with John A. Reising as principal. The first gradu­

ating class was in 1911. Since 1911 Pleasantville has had fourteen

different principals. The tenure of the principals has averaged

1.



2

and several of the withdrawals could not be located.

reports, both in the school office and in the office

naires, personal interviews, school records and

been collected through different sources. ',~uestion-

3. Material Used. The material for this study has

Nine of the graduates are deceased.

address of each one. However six of the graduates

fully examined and a list of graduates and with-

2. Method of Treatment. The school records were care-

fore they finished their work.

Pleasantville High School but left high school be-

withdrawals are those pupils who enrolled in the

ates are those who have received a diploma; the

In speaking of graduates and withdrawals, the gradu-

drawals was made. An attempt was made to get the

E. Purpose of study. The purpose of this study is to

1. Limitations. This study is limited to the graduates

and withdrawals of the Pleasantville High School.

F. Problem Stated. The problem is a study of the graduates

only one and seven-tenths years.

determine how the school has served the conilllunity and how it can

what changes, if any, can be made in the curriculum so that the

serve the cormnunity better. It is also the intention to find

the community better.

school will be of greater benefit to the community by giving the

students those subjects which they need and by keeping in school

and withdrawals of the Pleasantville High School so that we may

know how the school is serving the cOffilaunity and how it can serve

many students who otherwise would withdraw.
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of the County Superintendent of Schools.



TABLE I

1. Educational Information.

---Years Male Female Total

1911-1933 145 150 295

1934 12 11 23

Total 157 161 318

( 2) • Total Enrollment • The records show that one hundred

thirty-eight boys have withdrawn from school and one hundred nine

II. BODY OF THESIS

A. Presentation of Data.
. ---

HUMBER OF GRA..DUATES FROM PLEASANTVILLE HIGH SCHOOL

The graduates up to 1933 nlliubered one hundred forty-five

smallest class, consisting of three boys and two girls, graduated

the graduating class of 1934, we find the total male graduates is

in 1918. The largest class, consisting of thirteen boys and

twenty girls, graduated in 1933.

one hundred fifty-seven and the total female graduates one hundred

a. Study of Former -Pupils.

(1). Graduates. The Pleasantville High

School has had a graduating class each year since 1911. The

sixty-one. This makes a grand total of three hundred eighteen

boys and one hundred ftfty girls, making a total of two hundred

and eleven girls, was not asked to help in this study. Including

ninety-five pupils. The class of 1934, which included twelve boys

graduates at the end of the school year 1933-~4.
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The per cent of wi thdravrals froIn the Pleasantville High

283

259

542

41.5

45.6

48.7

247

138

109

51.2

54.4

58.3

b. Geographic Location

295

145

150

Graduates Per cent Withdrawals Per cent Total

Total

Female

IJale

Dolch made a survey of the graduQtes from ,S 31;1811 rural

. (1). Graduates. Very few surveys of the geographical

NUlllBER OF STUDEHT::; E:NROLLED IN PL&~3)J\TTVILLE HIGH SCHOOL
UP TO ,liND IlWLUDIlm TEE SCP'YIL Y~~"j1 OF 1932-33

girls, which makes a total of two hundred forty-seven vii thdrav181s.

Table II shows that 51.2 per cent of the boys and 58.3 per

a total of 54.4 per cent of all the pupils vrllo entered high school

cent of the girls. rrho entered high school graduB ted. 'Therefore,

graduated.

1
Clem O. Thomps on, "The Curri culUIil of the .'::>111811 High :3chool, n

(Indiana state Normal ~jchool, :;:C8ster~1 Divisi'Jl1, Luncies, Indi.'.\na).
P. 35.

distribution of the high schools have been lllnde. In 1925 E •..•

higher than the avcroge for the small high school in the ~tate

School is 45.6 per cent of the total enrollment. This is much

of Indiana. The aver0ge for the 0tate of Indiana Bmong the small

1
high schools is about 33 per cent.
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high school in Ill.inois. he found 41.3 per cent of them rcmainins

in the school district and 30.4 per cent outside of the school
2

district but within the state.

In 1931 C. L. TIhitlow made a similar study in a sillall high

school in ;iyoming. rie found that 42.7 per cent of the graduates

rem8ined v,i thin the school district and 36 per cent outside of the

school district but within the state.
3

In 1932 Don Leech made a study of the scune na ture from a

small high school in Nebraska. he found only 16 per cent of the

graduates remained ~ithin the school district and 47 per cent

remained out of the school district but within the state. He also

4found that 37 per cent of the ~7ajuates had left the state.

Of the graduates from the Pleasantville high School 39.4 per

cent remain within the school district anJ ~2.6 per cent are out-

side of this school district but within the state. These are

similar to the findings of Dolch and \iliitlow.

More Pleasantville graduates live in Lichigan than in any

other state uesides Indiana. Most of the girls are doing house-

work; the boys are teo ching school and working in factories. Two

per cent of the graduates have moved away without leaVing their

addresses and their location is not known.

2F. W. Dolch, IlGeographical and Occupational Distribution
of Graduates of a li:ural High School." Scho;::;l Review, Vol. Z:ZKIII,
(June, 1925). Pp. 413-421.

3C. 1'.1. 1;;hi tlovl, flThe Geographical Distribution of High
School Graduates." School RevielY, Vol. Y":;O:IX, (IiIarch, 1931).
Pp. 213-216.

4 Don R. Leech, "The Geographical Distribution of High School
Graduates. fI School Hevievv, Vol. XII, (January, 1932). Pp. 51-54.



From this time on we will record only those pupils who

returned their questionnaires. The.range in the age of the'

graduates is very Wide, being from fifteen to twenty-five. The

two pupils who were twenty-two had both been out of school for

some time when they re-entered and completed their work. The

7

100.2295100.015099.8145

c. Age of Graduates

* All living in Indiana but outside of Sullivan Co.

Total

TABLE III

LOCATION OF PLEASlJ.NTVILLE GRADUATES
q~
, ,~f!

Location Male Per cent Female Per cent rrotal Per cent.

Jefferson Twp. 58 40.0 56 37.3 114 39.3

Indiana* 49 33.8 50 33.3 99 33.5

Sullivan Co. 11 7.6 16 10.6 27 9.1

Michigan 6 4.1 12 8.0 18 6.1

Illinois 6 4.1 1 0.7 7 2.4

California 1 0.7 3 2.0 4 1.3

Ohio 2 1.4 1 0.7 3 1.0

Texas 2 1.4 1 0.7 3 1.0

Arizona 1 0.7 0 0.0 1 0.3

Florida 0 0.0 1 0.7 1 0.3

Iowa 1 0.7 0 0.0 1 0.3

Washington D.C. 1 0.7 0 0.0 1 0.3

Montana 1 0.7 0 0.0 1 0.3

Unknown 3 2.0 3 2.0 6 2.0

Deceased 3 2.0 6 4.0 9 3.0
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girl who was twenty-five had been out six yecirs bec2use of illness.

Koos found that a larger number of the ninth year students'

were fourteen years of age. The youngest Bas eleven and the oldest

was nineteen. He also found that the youngest high school gradu-

ate was thirteen years but several were over twenty-one. The
, 5

largest number of the graduates was seventeen years of age.

The median age for the boys is eighteen and seven-tenths

years; that of the girls is eighteen and three-tenths years. This

fact shows that the girls are graduating four-tenths of a year

younger than the boys. Of the graduates 41.3 per cent graduated

at the age of eighteen.

The girl \TI10 graduated at the age of fifteen is the only

girl from the Pleasantville High School to have received a degree

from college.

TABLE IV

AGE ViliEN GRADUATES GRADUATED

Age Male Per cent Female Per cent Total Per cent

15 years 0 0.0 1 1.0 1 0.5

16 years 2 2.0 5 5.3 7 3.5

17 years 26 24.2 25 26.6 51 25.3

""18 years 38 35.5 45 47.9 83 41.3

19 years 26 24.2 11 11.7 37 18.4

20 years 11 10.2 3 3.2 14 7.0

21 years 2 2.0 3 3.2 5 2.5

5
Leonard V. Koos, .~erican Secondary School. Chicago: Ginn &

co., 1927, P. 67.



ball.

TABLE V

seven of the two hundred forty-seven withdrawals.

0.6

14.6

35.3

1

23

56

Total Per 'cent

0.0

43.5

17.4

o

30

12

29.5

1.1

12.5

Per cent Female Per cent

AGE VmEN WITHDlliiVIALS LEFT SCHOOL

26

1

11

MaleAge

were very incomplete but we have a record of one hundred fifty-

The records in regard to the a6es of those who withdrew

d. Age of hi thdrawa1s

The range of ages for male withdrawals is from fourteen to

The two boys who withdrew at the age of twenty-one were

Thirty-one and eight-tenths per cent of the boys withdrew

9

TABLE IV (Continued)

22 years 2 2.0 0 0.0 2 1.0

25 years 0 0.0 1 1.0 1 0.5,

Total 107 100.1 94· 99.7 201 100.0

Median year 18.7 18.3 18.5

to eighteen.

'"
twent:y-one; the range of ages of the females is only from fifteen

withdrew at the age of sixteen, which is the legal age.

16 years

ball. They w~thdrew when they were no longer eligible to play

boys who entered high school at an older age just to play basket-

at the age of seventeen. The majority of these boys were doing

14 years

15 years

failing work. Forty-three and five-tenths per cent of the girls



Age 17 18 19 20 21 22 23 2.4 25 26 27 28 29 30 34 Median Total

TABLE VI

~lliRITAL AGE OF GRADUATES

TABLE V (Continued)

17 years 28 31.8 19 27.5 47 30.0

18 yearS 15 17.0 8 11.6 23 14.6

19 years 4 4.5 o· 0.0 4 2.5

20 years 1 1.1 0 0.0 1 0.6

21 years 2 2.3 0 0.0 2 1.3

Total 88 99.8 69 100.0 157 99.5

Median year 17.2 16.7 17

10

58

57

21.9

20.2

o 1 479 9 9 5 2 5 2 1 211

Female 2 6 9 10 9 7 3 5 3 i 1 0 1 0 0

Male

8. Marital status of Graduates and Withdrawals

(1) Graduates. This period of study covers twenty-two

years, from 1911 to 1933../e find a fey! graduate:::, having sons or

daughters also listed with the graduates. We also find a few of

the first classes um~arried.

Of the one hundred seven male graduates, we find fifty­

eight, or 54.2 per cent, are married. A greater per cent of the

females are married. Of the ninety-four female graduates, we

find fifty-seven married, Le., 60.6 per cent.

The median marital age for the boy is t~enty-two and nine­

tenths years, vmile the median marital age for the girl is twenty­

one and ~wo-tenths years, making the median marital age of the

girls one and seven-tenths year younger than that of the boys.



these were boys and girls yet in the connnunity.

the median marital age of the girls one and one-fourth year

cases, the nUlllber vvho returned their Questionnaires. Many. of

21.1 115

TABLE VI (Continued)

2 7 13 17 18 16 12 10 5 6 3 1 3 1 1

We find that only 45 per cent of the male withdrawals are

11

Comparing Table VI and Table VII we find that the median

Table VII shows the median marital age of the male with-

(2). Withdrawals. This study.was oased on only sixty-four

withdrawals is but eighteen and three-fourths years. This makes

drawals to be twenty years; the median marital age of the female

younger than that of the boys.

younger than that of the male graduate, also the median marital

age of the female wi thdravval is two and five-tenths years younger

than that of the female graduate.

TABLE VII

MARITAL AGE OF WITHDRAWALS

"'-Age 15 16 17 18 19 20 21 23 24 26 Median Total

Male 0 0 2 3 4 3 1 2 1 2 19.5 18

Female 1 2 4 4 5 0 2 0 1 0 17.8 19

Total 1 2 6 7 9 3 3 2 2 2 18.3 37

married, but 79.3 per cent of the female withdrawals are married.

marital age of the male withdrawal is two and one-tenth years

. Total
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of the withdrawals continued their education. Of the two female

TABLE VIII

100.0

100.0

100.0

Per cent

94

201

107

Total

54.2

50.5

58.5

Per centNo

54

55

109

49.5

41.5

45.8

Per cent

39

53

92

Yes

(2). withdrawals. Vfuen a pupil fails to graduate from

of all the graduates from that school attended some kind of higher

Forty-nine and five tenths per cent of the male graduates

f. Continuation of School Beyond High School

(1). Graduates. A similar study made of the graduates of

the Union High School, Dugger, Indiana, shows that 64.3 per cent,

withdrawals who continued their education, one became a beauty

GR1\DUATES ~~O RECEIVED TruliNING BEYOND THE HIGH SCHOOL

institution of learning. This is a considerably higher per cent

of attendance than that from the Pleasantville High School.

the high school. This makes a total of 45 per cent of all gradu-

have attended some school beyond the high school; only 41.5 per

cent of the female graduates have continued their education beyond

Comparing Table VIII and Table IX we find 45.8 per cent

of the graduates going to higher schools, but only 7.8 per cent

education were pupils who had withdrawn frODl this school but had

graduated from high schools elsewhere.

ates continuing their education beyond the high school.

high S~OOl, he seldom continues his education. Three of the

male withdrawals who answered that they had continued their

Male

Female

Total
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shop operator and the other an undertaker.

TABLE IX

WITHDRAWALS WHO RECEIVED TRAINING BEYObID THE HIGH SCHOOL

64

40

24

Total

92.5

91.7

92.2

Per centNo

59

37

22

7.8

7.5

8.3

Per cent

3

2

5

Yes

Total

Male

Female

g. A Study of the Yiork Beyond High School

(1). Graduates. Many of the pupils who have continued

their education beyond the high school have attended various

colleges and schools. One pupil took a business course, an

agriculture course and a theological course. Others have attended

as many as three and four colleges.

(a). Kinds of Institutions. Institutions attended

by the graduates Illay be listed in eight different kinds of schools.

It is hard to distinguish the difference in the various kinds of

institutions. Those listed as colleges and universities were

copied as listed except those listed as special kinds of colleges.

Table X shows that 57.1 per cent of the boys and 62.2 per

cent at the girls attended some normal school. Many of the gradu­

ates, both boys and girls, that attended the universities and

colleges took the teachers' training course and bec~le teachers.

In comparing Table X with Table VIII we find more gra~uates

attending various institutions than those who said that they had

taken work beyond the high school, but this is due to the fact

that several individuals attended more than one kind of higher

institution of learning.
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TABLE X

KINDS Oli' INSTITUTIONS ATTE}IDED BY THE GRADUATES

,
Per cent Female Per centKind Male Total Per cent

Normal 44 57.1 28 62.2 72 59.0

Universities 17 22.1 8 17.7 25 20.5

~Colleges 9 11.7 1 2.2 10 8.2

Business College 3 4.0 2 4.4 5 4.1

Beauty Colleges 0 0.0 4 8.8 4 3.3

Nurses Training 0 0.0 2 4.4 2 1.6

Industrial College 2 2.6 0 0.0 2 1.6

Theological Colleges 2 2.6 0 0.0 2 1.6

Total 77 100.1 45 99.7 122 99.9

(b). Time of Attendance i1 Various Institutions of

Higher Learnin~. The time spent in various institutions in many

cases depended upon the kind of course which the individual chose.

Many of the graduates enrolled in courses which were never

finished •

. In general, those entering higher institutions of learning

remained but a short period of time. However, the boys were in
\

school much longer than the girls.

Of the boys who attended higher institutions of learning

35.8 per cent remained in these schools one year or less; 46.2 per

cent of the girls who attended higher institutions of learning

remained one year or less. Many of these students who attended

only three months were students who were on a teachers' course

when the old "A" Certificate was issued.
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Of the boys who attended higher institutions 17 per cent

remained for a period of two years; 38.5 per cent of the girls

who attended higher institutions of learning attended two years •

. Most of these students are those who finished a two-year teachers'

,course.

Thirty and two-tenths per cent of the boys who attended

_higher institutions of learning have completed four years of work.

Only 2.5 per cent of the girls who attended higher institutions of

learning have had four years of college work. This one girl be-

came a high school teacher.

Two graduates have finished five years of college work.

One has finished six years of college work, and one has seven

years of advanced college work. 1Iany graduates are now enrolled

in institutions of higher learning but record is not given to

those students who have not finished their present semesters'

work,

T.ABLE XI

TIME SPENT IN INSTITU'I'IONS OF HIGHER L.8ARNING BY GRADUATES

Time Male Per cent Female Per cent Total Per cent

3 mon.ths 9 17.0 7 18.0 16 17.4

6 mont~s 4 7.5 4 10.2 8 8.7

1 year 6 11.3 7 18.0 13 14.1

2 years 9 17.0 15 38.5 24 26.1

3 years 5 9.4 5 12.8 10 10.9

4 years 16 30.2 1 2.5 17 18~4

5 years 2 3.8 0 0.0 2 2.1

6 years 1 1.9 0 0.0 1 1.1

7 years 1 1.9 0 0.0 1 1.1



Of these institutions attended Indiana State Teachers

16

Pleasantville graduates have attended twenty-eight different

99.9

2.4

92100.0

2.1

39

TABLE XI (Continued)

100.053

(c). Names of Various Institutions Attended. In

TlJ3LE XII

KiUVlES OF INSTITUTION,S ATTENDED BY GRADUA.TES

Total

Median year

naming the various institutions for higher learning, we find that

schools. Of these twenty-eight there are sixteen located in

become teachers and Indiana State Teachers College is conveniently

due to the fact that a great number of the graduates wished to

College of Terre Haute has the largest representation. This is

Indiana and twelve out of the state.

Name of Institution Male Female Total

Indiana State Teacllers College 35 23 58

centr~ Normal College 8 4 12

Indiana University ::> 4 9

Butler University 1 4 5

Wabash Business College 3 2 5

Purdue University 3 0 3

Evansville College 2 1 3

Indiana Central 2 1 3

located.
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that seventy-seven males attended various kinds of institutions,

By comparing Table X and 'rable XIII, we find in Table X

3

2

2

1

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

123

o

o

o

2

o

3

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

1

1

46

Rainbow Beauty College 0

Asbury College 2

Franldin 1

Total 77
\

TABLE XII (Continued)

Ball State 1

Indiana Veterinary College 2

Arizona 1

Nurses Training Hospital 0

Columbia University 1

University of Ohio 1

University of Chicago 1

CentrDl Normal ai' hichigan 0

(d). ~ature of Courses for Gradm tes. The names of

the schools have in many casc[c; told of the nature of the courses.

University of De~roit 1

Denison University 1

University of ',iisconsin 1

ates have changed frOlll orh';coursc to another and completed none.

Smart Appearance Beauty College 0

Srni th' s 'tielding 3chool 1

Sweeney Auto School 1

God's Bible School 1

Garrett's Biblicul Institute 1

Many courses have been started but never finished. Many gradu-
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but only fifty-six males are listed in Table XIII for various

courses. This is uecause the same p~rson may have attended

different kinds'of institutions but may have been enrolled on

only one kind of course. The same is true of the remale gradu­

ates. A much greater per cent has followed the teachers' train­

ing courses than any other course. Seventy-five per cent of the

boys and 75 per cent of the girls who have continued their educa­

tion have taken teachers training.

By comparing Table VIII with Table XIII we find in Table

VIII that fifty-three boys continued their education beyond the

high school. In Table XIII we find that there are fifty-six boys

listed for various kinds of courses. This is due to the fact

that one person may have taken more than one course during his

college career. The same holds true of the girl graduates.

TABLE XIII

KINDS OF COURSES Tlu\EN BY Gru~DU~TES

Course Male Per cent Female Per cent Total Per cent

Teachers 42 75.0 30 75.0 72 75.0

Business 3 tj.3 3 7.5 6 6.2

Beauty 0 0.0 4 10.0 4 4.2

Theol'\lgical 3 5.3 0 0.0 3 3.1

Nursing 0 0.0 3 7.5 3 3.1

Veterinary 2 3.6 0 0.0 2 2.0

Medicine 1 1.8 0 0.0 1 1.0

Law 1 1.8 0 0.0 1 1.0

Agriculture 1 1.8 0 0.0 1 1.0

Engineering 1 1.8 0 0.0 1 1.0
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TABLE XIV

DEGREES HELD BY GRADUATES

(el. Degrees Held. Many of the graduates are about

to finish some higher degree, but credit is given only to the

degrees now held.

One girl and twenty-three boys have received degrees. This

represents 11.9 per cent of the graduates. All these degrees are

for four years or more of college work.

Those with degrees from a four-year course are twenty-one

in number, or 10.4 per cent of the graduates. Those with degrees

from a five-year course number two, or 1 per cent of the graduates.

There is but one with a degree from a seven year course, or .5 per

cent of the graduates.

1.0

1.0

99.7

1

1

96

0.0

0.0

100.0

o

o

40

1.8

1.8

100.0

1

1

56

. TABLE XIII (Continued)

Degree Male Female Total

\
A.B. 11 1 12

B.S. 6 0 6

D.V.M. 2 0 2

M.A. 2 a 2

Ph.D. 1 0 1

Total 23 1 24

Radio

Welding

Total
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TIME SPENT IN INSTITUTIONS OF HIGHnR LE1IRNING BY ',vITHDR.t\'d:ALS

TABLE Z:VI

5

2

1

2

Total

5

2

2

1

Total

2

2

o

o

Female

2

o

1

1

Female

2

3

3

1

o

o

1

2

Male

Male

Colleges

Beauty College

Normal

Kind

Total

( b). Time of A tt endanc e of -iii thdravrals. In this

TABLE XV

KINDS OF INSTITUTIONS ATTENDED BY 'iIITHDRiWALS

Total

Time

3 months or less

1 year

2 year

(2). Withdr~wals. Only five of those who have with-

drawn have continued their education. The three boys are boys

who withdreVl from 'this high school but graduated from some other

high school.

study of time for those Who have withdrawn TIe find two boys yet

in a normal school. Hone has attended more tllan two years.

(a). Kinds of Institutions. There were only three

kinds of advanced schools attended by those who have withdrawn,

_i.e., normal school, college for liberal arts and beauty college.



COURSES OF ADVANCED WORK TAIillN BY VJITHDRAWALS

TABLE XVII

TABLE XVIII

o 3

2 5

1 1

1 1

Female Total

3

3

o

o

Male

(d). Nature of Courses of Viithdrawals. Only three

Total

21

INSTITUTIONS ATTENDED BY VVITHDRAWALS

Beauty Operators'

Embalming

Teachers'

Course

(c). Name of Insti tutions ~<lttended £.l riithdrawcls.

Only four different institutions of higher learning are listed as

having received students who have withdravffi from the Pleasantville,

High School.

operators' courses and embalming.

courses have been taken by the students who have withdrawn in

Name of lnsti tution Male Female Total

Indiana State Teachers College 2 0 2

Evansville College 1 0 1

Smart Appearsnce Beauty College 0 1 1

Embalming 0chool of Indianapolis 0 1 1

Total 3 2 5

institutions of higher learning, i.e., teachers' courses, beauty

I·r...... ,:
~,' .' I"
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h. Correspondence Courses Taken by Students of

Pleasantville High School

(e). Degrees Held. None of those who have withdrawn hold

degrees.

99.9

14.4

74.6

. 10.9

201

29

150

22

Total Per cent

10.6

73.4

16.0

100.094

10

69

15

99.9

17.7

75.7

6.5

Per cent Female Per cent

19

81

7

107

Male

TABLE XIX

GRADUATES WHO !LiVE TAKEN CORR~~SPQIlmEl'TCE COURSES

Total

Answers

Yes

No

Not answered

We find various kinds of correspondence courses being

offered. Agents are sent out from these schools to solicit

students.

(1). Graduates. illnong the graduates are some who have

taken correslJondence courses. lITany ambi tious graduates wi th but

little money have taken correspondence courses along various

lines. Others have w.ken correslJondence courses while teaching

to make them that much nearer their goal, whether it be a degree

or a certain nmnber of hours of credit.

From Table :A.IX we find that 17.7 per cent of the boys and

10.6 per cent of the girls have taken some kind of correspondence

course, but 7 per cent of the boys and 16 per cent of the girls

did not answer the question.



23

TABLE XX

WITHDR.-'iWALS 1,:\1-10 HAVE TAKEN CORRESPONDENCE COURSES

(2). Withdrawals. students who have withdravffi do not

often take correspondence courses. Wben they leave high school,

they usually consider their school career over. Only 5 per cent

of the male withdrawals and 4.1 per cent of the female withdrawals

have taken correspondence courses.

4.7

95.3

100.0

Per cent

64

3

61

Total

4.1

95.9

100.0

Per cent

24

1

23

Female

i. Nature of Courses

5.0

95.0

100.0

Per centAnswers Male

(1). Graduates. From the courses listed one will notice

that each course would contribute toward making a livelihood.

Again we find the teachers' courses leading all other

courses the same as in Table XIII but with not such a large per

cent. as may be noticed.

In Table XXI 52.6 per cent of the boys who took corre­

spondence courses took a teachers' course vTIlile in Table XIII

we found that 75 per cent had taken teachers' courses. The

girls in Table XXI have 60 per cent for a teachers' course while

those in Table XIII have 75 per cent.

In Table XXI one girl failed to name the kind of corre­

spondence course she took.

Total 40

Yes 2

No 38
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TABLE XXI

KIND OF CORRESPONDENCE COURSES TAK8N BY GRADUATE;:;

Courses
,

Male Per cent Female Per cent Total Per cent

Teachers' 10 52.6 6 60.0 16 55.2

Business 1 5.2 2 20.0 3 10.3

Civil ,service 3 15.7 0 0.0 3 10.3

Theological 2 10.5 0 0.0 2 7.4

Engineering 1 5.2 0 0.0 1 3.4

Electrical 1 5.2 0 0.0 1 3.4

Radio 1 5.2 0 0.0 1 3.4

Dress Making 0 0.0 1 10.0 1 3.4

Not listed 0 0.0 1 10.0 1 3.4

Total 19 99.6 10 100.0 29 100.0

(2). Withdrawals. Of those who withdrew and enrolled in

correspondence courses, there were a boy and a girl that took

two different kinds of courses.

The courses listed as horse training and machinist were

taken by the same boy and the courses listed as music and

embalming were also taken by one girl.
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TABLE XXII

NATURE OF CORRil;8PONDENCE T.A.KEN BY VfITHDRAWALS

Nature of Course Male Feualo Total

1,.'Iachini s t 1 0 1

Engineering 1 0 1

EOl'se Training 1 0 1

rlus i c (Voice) 0 1 1

JiTabplmi 11(j 0 1 1

'r'O tal 3 2 5

j. He8sons and ochole.stic St2ncJ.in; of ",;i thdl'Ci.wals

l,ijhen They Left School

(1). Reasons. The reasons of those vilio drop their high

school 'lJvork are those which teachers afton hear from. their pupils.

They are summarized and put in the following table.

Twenty-five per cent of the boys and 16.7 per cent of the

girls dropped out of school to go to work. Ten per cent of the

boys and 8.3 per cent of the girls dropped out of school because

of lack of funds. Most of those pupils who dropped out of school

because they were discouraged were doing failing work in some one

or more subjects. The same holds true for those who dropped out

because they did not like school or did not like their teachers.

Of the boys 42.5 per cent dropped out of school becau~e

in some way they were a misfit. Of the girls 12.5 per cent

dropped out for the same reasons. It is the duty of the school

to give pupils something which they can and will want to take.
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Rl'~ASONS FOR DROPPING O"lJT OF :::;CHOOL

TABLE X:X:III

64 100.8100.124100.040Total

way of holding the pupils in school for the first two years; there

would be a much greater chance of getting them to complete their

high school work.

entire number of withdrawals was listed. If there could be some

Eighty and three-tenths per cent of the male withdrawals

(2). Standing- in School When Vjithdrav~T8.ls Dropped Out. In

making this study the permanent record sheets were used and the

Many of this group of pupils attribute their dislike fnr

subject.,

school or teacher to some subject which we consider a reQuired

Reasons Male Per cent Female Per cent Total %

Expelled 1 2.5 0 0.0 1 1.5

Not answered 2 5.0 3 12.5 5 7.8

To Work 10 25.0 4 16.7 14 21.9

Discouraged 7 17.5 0 0.0 7 10.9

Dislike for school 5 12.5 2 8.3 7 10.9

Dislike for teachers 4 10.0 1 4.2 5 7.8

Lack of flmds 4 10.0 2 8.3 6 9.4

Sickness 2 5.0 3 12.5 5 7.8

Married 2 5.0 4 16.7 6 9.4

Moved 3 7.5 1 4.2 4 6.2

Death of mother 0 0.0 4 16.7 4 6.2
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CLASS ;':'T.uWING OF rITHJJRA\.-,~LS

TABLE X:X:IV

of the studentb v[ho enter as freshmen, the J)2rcentage in mony
7

high schools is far below 50 per cent.

Relstively feTI high schools graduate ~ore than 50 per cent

cent of the female withdrawals dropped out durins the first two

entering school 'tiere eliminated before they reached the ninth

Prior to 1926 Kline found that 26 per cent of the students

the first two years.

period. 'l'hompson found tho t 73.5 per cent of the Vii thdrsYJ::,ls
6

dropped out during the first tvvo Y8<::::1'S. In Pleas[;ntville it

dropped out of school during the first two years and 86.2 per

\~iaS found that 83 per cent of the withdraviL,ls dropped out during

years. l\~ore shoul'd be done to hold pupils in school during this

grade. Of those rIho entered high school only 28 per cent finished
8

the twelfth grade.

Class otandins LIale Per cent Female Per cent Total %

First Year 67 48.8 52 47.7 119 48.2

Second Year 44 31.8 42 38.5 '86 34.8

Thi~d Year 22 15.9 12 11.0 34 13.7

8Ellias J. Kline, "Significant Changes in the Curve of
Elimination Since 1900." Journal of Educational Research, Vol.
XXVI, (April, 1933.) P. 608.

6Clem 0 • Thompson, "The CurricuhUll of the Small Eigh':Cchool."
(Thesis, Indiana ;Jtate Normal School, Eastern Division, L~uncie,
Indiana.) P. 24

7F • P. O'Brien, "A Problem for CooDerative Research--The
Drop-Out." School and 00ciety, Vol. XXIX'~ o,lay, 1929.) Pp. 642­
643.



28

We find that 51.2 per cent of all the boys who entered

high school graduated, and 58.3 per cent of all the girls who

entered high school graduated.

Forty per cent of the male graduates and 37.3 per cent of

the female graduates live in Jefferson Township. Forty-seven

and six-tenths per cent of the male graduates and 47.9 per cent

of the female graduates live vvithin Sullivan County.

The median age for the male graduates is eighteen and

seven-tenths years; the median age for the female graduates is

eighteen and three-tenths years.

The greatest ntilllber of pupils leaving school withdraw at

the ages of sixteen and seventeen. Thirty-five and three-tenths

per cent leave at the age of sixteen, and 30 per cent leave at

the ~ge of seventeen.

The median marital age of the male withdrawal is two and

one-tenth years younger than the age of the male graduate. The

median marital age of the female withdrawal is two and five-tenths

years younger than that of the female graduate.

Fifty-three, or 49.5 per cent, of the male graduates and

thirty-nine, or 41.5 per cent, of the female graduates have

attended some institution of higher learning.

Fifty-seven and one-tenth per cent of male graduates and

62.2 per cent of the female graduates have attended some form of

TABLE XXIV (Continued)

99.9

8

247

2.8

100.0

3

109

K. Summary

99.8

5

138Total

Fourth Year
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normal schools.

The gradua tes have attended twenty-eight different schools'~

of which twelve 'are outside of the State of Indiana. Twenty-one~

or 10.4 per cent~ hold degrees from a four-year course; two~ or

1 per cent, hold a degree from a five-year course; and one~ or

.5 per cent, holds a degree from a seven-year course.

Three male withdrawals and two female withdrawals have

attended higher institutions of learning. These five withdrawals

have attended four different institutions and have been enrolled

in three different courses.

Twenty-nine of the graduates and three of the withdrawals

have taken correspondence courses.

Eighty and three-tenths per cent of the male vdthdrawals

and 86.2 per cent of the female withdrawals were made during the

first two years of school.
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2. Vocational Inforr~tion

1 a. Occupation of Parents.,:(

'(1). Graduates. There are but two chief occupations in

this co~nunity, farflling and mining.> Many people are engaged in

both. They live on small far.ms and work in the mines. During

the past few years, many mines have been abandoned. This, of

course, led to unemployment and a change of occupation.

Fifty and two-tenths per cent of the parents were farmers

and 30.3 per cent were miners, making a total of 80.5 per cent of

all parents employed in the two occupations. Of the parents 14.3

per cent were in twelve different occupations.

TABLE XXV

OCCUPATION OF PARENTS OF GRADUATES

Occupation Male Per cent Female Per cent Total Per cent

Farmer 54 50.5 47 50.0 101 50.2

Miner 33 30.6 28 29.8 61 30.3

Merchant 2 1.9 3 3.2 5 2.5

Carpenter 2 1.9 3 3.2 5 2.5

Teamqter 3 2.8 2 2.1 5 2.5

Brick mason 1 0.9 2 2.1 3 1.4

Thresher 0 0.0 3 3.2 3 1.4

Unemployed 2 1.9 1 1.1 3 1.4

Barber 1 0.9 1 1.1 2 1.0

Section foreman 1 0.9 0 0.0 1 0.5

Home maker 1 0.9 0 0.0 1 0.5

Doctor 1 0.9 0 0.0 1 0.5

Dressmaker 0 0.0 1 1.1 1 0.5
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OCCUPLTION OF E,R~:NTS OF YiI'rr-IDR"i1.'!1\LS

Male Per cent Female Per cent Total Per cent

In comparing Table Y:XV and Table YXVI we note that the

(2). Vli thdrawa:l:~. ~he occupations of the parents of those

who have withdrawn are practically the S~ille as those of the

It is interesting to note that the two occupations of

parents of the graduates.

per cent of the unemployed parents of the graduates is only 1.4

per cent, but the per cent of the unemployed parents of the with-

Occupation

graduates and 84.4 per cent of the parents of the ~1thdrGw81s.

mining and fanning include 80.5 per cent of the parente of the

Miner 15 37.5 14 58.3 29 45.3

Farmer 19 47.5 6 2::5.0 25 39.1

Unemployed 2 5.0 2 8.3 4 6.2

Merchant 2 5.0 a 0.0 2 3.r

Timber cutter 1 2.5 a 0.0 1 1.5

Preacher 1 2.5 a 0.0 1 1.5

Deceased a 0.0 2 8.3 2 3.1



men of some class. Bec::mse of the economic condi tions of the

tlla t they fell in .two groups. They were miners out of work or

young gradua tes "rho had as yet not secured emploYlilent.·
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99.96424100.0

TABLE XXVI (Continued)

b. Present Occupations

40Total

tion ranks high among the graduates, as 6.5 per cent are s:':iles-

per cent of their parents were miners. Salesmanship as an occupa-

(1). Graduates. The graduates are following various

occupations. These vary far more than do those of their parents.

From Table XXVII it is shown that the chief occupation of

The greatest nill~bGr in anyone occupation was that of

parents. Only 0.6 per cent of the graduates are miners, but 30.6

" "

homemakers, which was 48 per cent. Teachin2;, viith 8.5 per cent,

h"ouseVllork wi th 8.5 per cent, and nurs ing, wi th 4.2 per cent,

wr;g;,e:t;tl.e· ::four occupations heading the list of the female graduates.

prysent we find 11.2 per cent of the male graduates listed as

uilE)mployed. In checking this list of unemployed it was found

the male grsduates is farnling. There are 24.3 per cent of the

male graduates farming, and 50.5 per cent of their parents were

farmers. The second occupation of the male graduc~tes in order

- is teaching. There are 15.9 per cent of the male graduates

teachers, yet none of their parents were teachers. Coal mining

is not as comraon an occupation for the graduates as for their



TABLE XXVII

PRESENT OCCUPATION OF GRADUATES

Occupati'on Male Per cent Female Per cent Total Per cent

Homemaker 0 0.0 48 31.1 48 23.9

Unemployed 12 11.2 15 16.0 27 13.4

Farmer 26 24.3 0 0.0 26 12.9

Teacher 17 15.9 8 8.5 25 12.5

House-work 0 0.0 8 8.5 8 4.0

Salesman 7 6.5 0 0.0 7 3.5

I\'liner 6 5.6 0 0.0 6 3.0

Factory worker 3 2.8 3 3.2 6 3.0

Truck-driver :) 4.7 0 0.0 5 2.5

JlvIerchant 5 4.7 0 0.0 5 2.5

Clerk 3 2.8 2 2.1 5 2.5

Student 2 1.9 3 3.2 5 2.5

Nurse 0 0.0 4 4.2 4 2.0

Mechanic 4 3.7 0 0.0 4 2.0

Minister 3 2.8 0 0.0 3 1.5

Veterinarian 2 1.9 0 0.0 2 1.0

Barber 2 1.9 0 0.0 2 1.0

Beauty oper-
ator 0 0.0 2 2.1 2 1.0

Oil worker 2 1.9 0 0.0 2 1.0

Newspaper re-
porter 1 0.9 0 0.0 1 0.5

Book-keeper 1 0.9 0 0.0 1 0.5

Resec:rch Div.
N.E.A. 1 0.9 0 0.0 1 0.5

Welder 1 0.9 0 0.0 1 0.5
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TABLE :xJ',:VIII

themselves in the industrial world.

8.3

50.0

Per cent

2

12

FemaleOccupation

Teacher

Housework

FORJI:lER OCCUPATIONS OF GIRL GRADUATES
V/HO ARE NUi.RRIED

Comparing Tc.ble XXVII viith Table JDCVIII we find that forty-

jority of the 16 per cent listed as unemployed in Table XXVII are

twenty-four list their fonner occupations. Here again among the

positions and p13y 8. very important part in the industrial world

TABLE :XXVII (Continued)

Fireman 1 0.9 0 0.0 1 0.5

Banker 1 0.9 0 0.0 1 0.5

Hatcherymgr. 1 0.9 0 0.0 1 0.5

Music teacher 0 0.0 1 1.1 1 0.5

Meat cutter 1 0.9 0 0.0 1 0.5

Total 107 100.7 94 100.0 201 100.2

of today. Many of the girl graduates of Pleasantville High School

(2). Occupations of Girl Grad'L18.tes "Vill0 are Married. 'iie

often find girls who have careers of their own. They have

eight or 51.1 per cent of the girl graduates are homemakers. This

girls we discover that teaching leads all occupations. The ma-

girls 'who have not had the opportuni ty of making a cc,reer for

finding, of course, is to be expected. Of this forty-eight,

'were employed prior to their marriages.



35

TABLE XX:VI I I ( Cont inued)

Waitress 2 8.3

Nurse 2 8.3

Clerk .2 8.3

Beauty operator 2 8.3

Bookkeeper 1 4.2

Cashier 1 4.2

Total 24 99.9

(3). 'Vii thdrawals. \ie find many of those who have wi th­

dra~n doing very useful work. They are fitting into society and

are making useful citi~ens. Bec8use of the present conditions we

again find a large per cent of the unemployed li1l0ng the with­

drawals.

In comparing the male vrithdrowals of' Table XXIX with Table

XXVI, we find that 35 per cent of them are frn'me.rs and 47.5 per

cent of their parents were fermers. ';:e also find that 15 per

cent are miners and 37.5 per cent of their parents were miners.

There are 15 per cent unemployed, but only 5 per cent of their

parents were unemployed.



TABLE XXIX

OCCUPATIONS OF WITRDR.:~V'!.ALS

Occupation LIale Per cent Female Per cent Total Per cent

Farmer 14 35.0 0 0.0 14 22.0

Homemaker 0 0.0 12 50.0 12 18.9

Housework 0 0.0 8 33.3 8 12.5

Unemployed 6 15.0 1 4.1 7 10.9

Miner 6 15.0 0 0.0 6 9.0

Truck driver 4 10.0 0 0.0 4 6.3

Factory worker 2 5.0 0 0.0 2 3.1

Student 2 5.0 0 0.0 2 3.1

Common laborer 2 5.0 0 0.0 2 3.1

Army 1 2.5 0 0.0 1 1.6

Clerk 1 2.5 0 0.0 1 1.6

Barber 1 2.5 0 0.0 1 1.6

Timber cutter 1 2.5 0 0.0 1 1.6

Beauty operator 0 0.0 1 4.1 1 1.6

Funeral director 0 0.0 1 4.1 1 1.6

Merchant 0 0.0 1 4.1 1 1.6

Total 40 100.0 24 99.7 64 100.1



37

c. Length of Time Students Were Out of School

Before They Began. Work

(1). Graduates. The majority of the graduates really

want to complete their high school course and do something. They

want to go to work very soon.

Thirty-six and four-tenths per cent of the male graduates

and 12.8 per cent of the female graduates begsn work at once. It

is also interesting to note that 60.1 per cent of the male gradu-

ates received employment during the first year after graduation.

We found several who failed to answer this Question, but the

majority of these male graduates are those who have recently

finished the high school course. Many of the female graduates

who did not answer this question are girls who are not seeking a

career.

TABLE XXX

LENGTH OF TllVlE GRllDUATES iHERE OUT OF SCHOOL
BEFORE THl:SY BEGAN ':WRK

Time Male Per cent Female Per cent Total Per cent

At once 39 44.8 12 25.0 51 37.8

3 months 12 13.8 12 25.0 24 17.8

6 months 13 14.9 7 14.6 20 14.8

1 year 8 9.2 8 16.7 16 11.9

2 years 2 2.3 6 12.5 8 5.9

3 years 3 3.4 0 0.0 3 2.2

4 years 4 4.6 1 2.1 5 3.7

5 years & over 1 1.1 2 4.1 3 2.2

Never employed 5 5.7 0 0.0 5 3.7
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(2). Withdraw21s. 8tudents who withdraw often have employ­

ment before they leave school. This is one of the chief reasons

for withdrawal.

When we compare Table XXX with Table ~C(xI, we find that

57.5 per cent of the male withdrawals went to work at once, but

only 36.4 per cent of the male graduates went to work at once.

Again we notice that 4.7 per cent of the male graduates never were

employed and that 10 per cent of the male withdrawals never were

employed. This shows that a few of the withdrawals who were not

adapted to school work did not seem to be adapted to industrial

wark.

TABLE XXX (Continued)

100.0

2.4

135100.0

4.5

4899.8

1.2

87Total

Median year

"
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TABLE XXXI

LENGTH OF TThIE WITHDRAWALS WERE OUT OF SCHOOL
BEFORE THEY BEG_~ WORK

Time Male Per cent Female Per cent Total Per cent

At once 23 5'7.5 12 50.0 35 5:1. '7.

3 months 3 '7.5 3 12.5 6 9.3

6 months 0 0.0 2 8.3 2 3.1

1 year 5 12.5 4 16.7 9 14.1

2 years 3 7.5 0 0.0 3 4.7

3 years 0 0.0 1 4.2 1 1.5

4 years 1 2.5 0 0.0 1 1.5

Never employed 4- 10.0 1 4.2 5 7.8

Not answered 1 2.5 1 4.2 2 3.1

Total 40 100.0 24 100.1 64 99.8

Median at once 1.5 month at once

d. Leisure Period when Students ~ere Not Employed

(I). Graduates. Twenty-four ana four-tenths per cent of

the boys were in school and 14.9 per cent of the girls were in

school. Nineteen and eight-tenths per cent of the male graduates

either did nothing or stayed at home and did whatever they could

find to doJ Nine per cent of all the graduates said that they

did nothing with their leisure time.
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TABLE XXXII

USE OF LEISURE TIME DURING THE PERIOD BET'vVEEN
GRADUATION AND BEGIh~JING OF ~lPLOYMENT

Answers Male Per cent Female Per cent Total Per cent

In school 27 24.4 14 14.9 41 20.4

Viorked at home 8 7.5 17 18.1 25 12.5

Nothing 9 8.4 9 9.6 18 9.0

Always employed 10 9.4 0 0.0 10 5.0

House work 0 0.0 2 2.1 2 1.0

Odd jobs 2 1.9 0 0.0 2 1.0

Looked for 'Work 1 1.0 1 1.1 2 1.0

Played horse-
shoe & checkers 1 1.0 0 0.0 1 0.5

Not answered 49 45.8 51 54.2 100 50.0

Total 107 99.4 94 100.0 201 100.4

e. Tenure of Present Occupation

(1). Graduates. Because of the present economic conditions

we find many people who held good positions for a long time are

now u~employed. The graduates are holding their positions well.

Many have the same position they held when they first began work

after graduation.

Table XXXIII shows that 16.4 per cent of the graduates did

not answer in regard to the length of time they have followed

their present occupation. The majority of these were individ~als

who were just out of high school, and many had not yet received

employment. Seven and seven-tenths per cent of the boys who are

now farmers answered that they had always farmed but gave no

definite number of years that they had followed this occupation.



TABLE XXXIII

YEARS THE GRADUATES HAVE FOLLOWED THEIR PR;';,':,ENT OCCUPATION

~ Years Male Per cent Female Per cent Total Per cent
;\

j Less than 1 yr. 12 11.2 9 9.6 21 10.4

1 year 7 6.5 4 4.2 11 5.5

2 years 6 5.6 6 6.4 12 6.0

5 years 3 2.8 7 7.4 10 5.0

4 years 4 3.7 5 0.3 9 4.5

5 years 9 8.4 9 9.6 18 8.9

6 years 4 3.7 4 4.2 8 4.0

7 years 6 5.6 3 3.2 9 4.5

8 years 8 7.5 1 1.1 9 4.5

9 years 5 4.7 3 3.2 8 4.0

10 years 4 3.7 3 3.2 7 3.4

11 years 4 3.7 0 0.0 4 2.0

12 years 1 0.9 2 2.1 3 1.5

13 years 2 1.9 4 4.2 6 3.0

14 years 2 1.9 1 1.1 3 1.5

15 years 2 1.9 2 2.1 4 2.0

16 years 0 0.0 2 2.1 4 1.0

17 to 20 years 2 1.9 4 4.2 6 3.0

21 to 25 years 1 0.9 1 1.1 2 1.0

From childhood 4 3.7 0 0.0 4 2.0

Not employed 4 3.7 8 8.5 12 6.0

Not answered 17 15.9 16 17.0 33 16.4

Total 107 99.8 94 99.8 201 100.1

Median year 7.4 7.5 7.4
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{2}. Withdrawals. Many of the withdrauals who are not

employed left the answer to this questi,on blank.

From Table XXXIV we find that 31.1 per cent of the ~~th­

drawals have held their tenure two years or less and 28.1 per cent

failed to answer the question. From Table XXXIII we found that

only 16.4 per cent of the graduates failed to answer this question.

TABLE XXXIV

YEARS THE WITHDRA\VALS HAVE FOLLOWED THEIR PRESENT OCCUPATION

Years Male Per cent Female Per cent Total Per cent

Less than 1 yr. 4 12.5 0 0.0 4 8.7

1 year 6 18.7 3 21.4 9 19.6

2 years 4 12.5 3 21.4 7 15.2

3 years 1 3.1 3 21.4 4 8.7

4 years 2 6.2 1 7.1 3 6.4

5 years 2 6.2 0 0.0 2 4.3

6 years 3 9.3 0 0.0 3 6.4

7 years 2 6.2 0 0.0 2 4.3

8 years 2 6.2 0 0.0 2 4.3

9 years 1 3.1 0 0.0 1 2.2

10 years 2 6.2 0 0.0 2 4.3

15 years 1 3.1 2 14.2 3 6.4

20 years 1 3.1 0 0.0 1 2.2

Total 32 99.5 14 99.7 46 99.4

Median year 4.5 3.4 3.8

f. Age Present Occupation Was Decided Upon

(l). Graduates. Many people never decide upon any
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permanent occupation but just fall into vrlmtcver Yiork presents

itself; others at a very early age decide upon an occupation and

try to' Clqalify for their chosen work. A course on OCCul);:)tions is

given in many l1igh schools in orcer to help the boys and €i rls to

decide upon same occupation.

Dr. Shannon found that the grecltest number decided 1.1 pon
9

their pre sen t 0 ccup,: t ion between the agr::; s froLl si:;cteen to e i,:hteen.

Ei s me dian Tim s e ighteon years, 1,'T11i18 the no eli 8n for the Plea scnt-

ville graduates was twenty and four-tenths.

FroEl Table 'J.a:xv it is shorm that the greatest n1JIllber of

gradu&tes do not decide upon their occupation until between the

age of seventeen to nineteen. Only 2.8 pSI' cent of the male gradu-

ates had jecided upon an occupation prior to 11i[;h school age, or

to fifteen ye2Ts. L-ine teen and six-tonths per cent of the mo.le

gradua~es decided upon their occupation at the ages of eighteen

and nineteen, the age when they graduate from high school. It

would be viell to give them guido.nce so tlw t they could decide upon

their oc cupa tion pri or to the t ble of their ,;r8.du8 tion. 'l'herc are

43.1 per cent of the male graduates who decided upon their present

occupation while they TIere twenty-one yeers or younger. Twenty-

six and one-tenth per cent fuiled to ans~er tho question. 7ho

females decided '\..L:on thlJir present OCc1..iD:ltion betv!ecn the ages· of

seven and twenty-nino but 19.1 per cent decided bet~eon the ages

of eighteen and twenty-one. Eleven and seven-tenths per cent

failed to cmSVler the quor;tion. The IllS jority of' th8se Vlho fElileu

to respond are lilarrie-d. vromen.

~J. R. Shannon, "Survey of il-dul t Voce; tionBl PIa cemm t. II

Junior- ..Jenior High 8cho.)1 C18:::,rin; Hou~, II Vol. VIII (}'Tov., 1 'J:j:3)
Pp. 180-185-:-
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TABLE x:xxv

AGE GRADUATES DECIDED UPON THEIR PRi£o:.)~NT OCCUPATION

Age Male Per cent Female Per cent Total Per cent

7 years 1 1.3 1 2.8 2 1.7

12 years 2 2.5 3 8.3 5 4.4

15 years 3 3.8 1 2.8 4 3.5

17 years 6 7.6 2 5.5 8 7.0

18 years 10 12.6 9 25.0 19 16.5

19 years 11 13.9 5 13.9 16 13.9

20 years 7 8.9 4 11.1 11 9.6

21 years 6 7.6 1 2.8 7 6.1

22 years 3 3.8 2 5.5 5 4.4

23 years 8 10.1 1 2.8 9 7.8

24 years 3 3.8 0 0.0 3 2.6

25 years 1 1.3 3 8.3 4 3.5

26 years 2 2.5 1 2.8 3 2.6

27 years 1 1.3 2 5.5 3 2.6

29 years 1 1.3 1 2.8 2 1.7

30 years 5 6.3 0 0.0 5 4.4

31 years 2 2.5 0 0.0 2 1.7

32 years 1 1.3 0 0.0 1 0.9

33 years 2 2.5 0 0.0 2 1.7

35 years 1 1.3 0 0.0 1 0.9

36 years 2 2.5 0 0.0 2 1.7

38 years 1 1.3 0 0.0 1 0.9

Total 79 99.6 36 99.9 115 100.1

Median year 21 19.4 20.4
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{2}. Withdrawals. Many of those who withdraw decide upon

some occupation while yet in high school and as they can see no

way in which their continuation in school will help them to pre-,

pare for this vlork, they wi thdravv from school and seek employment

in that occupation vlhich they are the most interested.

In cO~llparing Table XJJ:V and Table XXXVI we find in Table

xxxv that 43.1 per cent of the male graduates decided upon their

present occupation by the time they were twenty-one years or

younger. ';Ie also find that 70.2 per cent of the withdrawals had

decided upon their present occupation by the time they vrere twenty-

one years old. The ~~thdrawals responded to this question better

than did the graduates. '.;8 found 42.3 per cent of the graduates

failing to anSVier this q\..l.estion 'while only 17.2 per cent of the

withdrawals failed to answer the question.

TABL1:; iJU0lI

AGE ·.:ITHDR-:',h.L:~ DECIDED UPON TH:C;IR f'RE~ENT OCeU?ATION

Age Male Per cent li'emale Per cent Total Per cent

13 years 1 2.5 0 0.0 1 1.6

14 ye,ars 2 5.0 0 0.0 2 3.1

15 years 2 5.0 1 £1.1 3 4.7

16 years 0 0.0 2 8.3 2 3.1

17 yea.rs 9 22.5 5 20.3 14 21.9

18 years 0 7.5 3 12.5 6 9.4

19 years 5 12.5 3 12.5 8 12.5

20 years 4 '10.0 0 0.0 4 ,~ <)
o • "I

21 years 2 5.0 3 12.5 5 7.9
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g. Present Gccupo.tion Considered as to Life's l;'!ork

(1). Gradua tes. .L.any people today are el.lployc:.:d '.fho are

not satisfied uitl1 their st~:tion in life • .l:'eoole feel thE.t they

Viant SOLle other posi tion. Li.cmy are vwrkin:; e.t some form of Olllploy-

ment with the expectation of getting into 2om8tDin~ else as soon

as business gets better.

Forty-two Der cent of the male graduates feal that they

are employed in their life's work, however 33.6 per cent of them

do not consider their work their life's work. Of the girls 60.6

per cent failed to respond. These were Dlostly girls just gr2duated

who ""vere unmarried.
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TABLE ~CQCVIII

position. Many are looking forward to an increase in business

6 15.0 2 8.4 8 12.5

40 100.0 24 100.0 64 100.0

14 35.0 18 75.0 32 50.0

20 50.0 4 16.6 24 37.5

Male Per cent Female Per cent Total Per cent

'\iITHDRA',iALS' PERr..IJilifENCY OF PRE;:;SNT OCCl7FbTION

(2). 'dithdraTI~~. Not all of the withdrawals, as well as

Of the withdravvals 35 per cent are engaged in their life's

Not answered

Total

TABLE XXXVII

GRADUA'l'ES' P-';RbJ\]ITEHC Y OF PRE':i.8NT OCCUPLTION

Answers
,

Male Per cent Female Per cent Total Per cent

Yes 45 42.1 17 18.1 62 30.8

No 36 33.6 17 18.1 53 26.3

Not certain 9 8.4 3 3.2 12 6.0

Not ans'Vvered 17 15.9 57 60.6 74 36.8

Total 107 100.0 94 100.0 201 99.9

No

work, and 75 per cent of the female vrithdravmls consider their

present position their life's work. Of the male withdrawals 50

with the expectation of finding other employment.

per cent are not employed in their life's work.

Answers

Yes

not all of the graduates, are satisfied with their present

_.,'
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h. He quirernent for Advancement in Pres ent Position

(1). Graduates. In every occupation there are alvmys

certain requirements for advancement. These requirements vary,

according to the Idnd of occupation. It is the purpose in this

study to try to determine vmich of these requirements are needed

by the majority of the graduates for advancement in their present

occupation.

Seven male graduates checked "experience tl as the most

valuable requirement for advancement; tVJelve, as second most

valuable; thirteen, as third in order; and twenty checked it with-

out stating its rank. This makes a total of fifty-two of the male

graduates giving some mark to "experience tl . A total of twenty-

six marks was given to "experience" by the female graduates, or a

total of eighteen and seven-tenths per cent checked some form of

it as one requirement for advancement. "Training tl was given

second place, since it was checked by fifteen and five-tenths per

cent of all graduates. tlGood health tl received the third highest

number of marks.
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TABLE x::xJCIX

RE:c~UIREMENTS FOR ADVPJ:TC:EIvfENT IN PRESENT OCCUPATION AS CHECKED BY GRADUATES

•

Male Female Grand
Requirement 1st 2nd 3rd check Total 1st 2nd 3rd check Total Total Per cent

Experience 7 12 13 20 , 52 3 11 1 11 26 78 18.7

Training . 11 13 4 12 40 7 2 5 11 25 65 15.5

Good health 11 4 6 14 35 4 5 5 9 23 58 13.9

Personality 4 9 11 8 32 4 3 6 11 24 56 13.4

Honesty 12 3 6 20 41 3 2 2 7 14 55 13.1

Ability to mix 1 3 4 14 22 1 1 1 4 7 29 6.9

Industriousness 4 3 5 7 19 1 2 1 2 6 25 6.0

Skill 1 5 3 6 15 4 0 1 3 8 23 5.5

Salesmanship 3 2 3 6 14 0 0 0 0 0 14 3.3

"Pull" 2 2 2 2 8 0 1 2 1 4 12 2.8

Finance 0 1 a a 1 a 0 a a 0 1 0.2

Confidence 0 0 0 1 1 0 0 a 0 0 1 0.2

Religion 1 0 a a 1 0 0 0 0 0 1 0.2

Total .
57 57 57 110 281 27 27 24 59 137 418 99.7

~
cD
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(2). "iiithdri3vrals. The male withdrawals considered "good

health" the prime reQuisite for advancement. FivE: chose "good

health" for first'choicc, and a total of nineteen checked it in

some order 01' other. The female vrithdravTiJls marked "experience"

as the most v~ocluable asset for advcmcement c1nd lIhonesty" 1ITO.S given

second ploce. Of those nine marking first choice maong the fe-

male s, sixty- six and t v:o-thirds per c ent llw:cked "experience. II The

three trai ts vrhicl1 ranked close vTi th the girls were "experience,"

"hones ty, nand !"S;ood he31 th. "
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TABLE XL

REQUIREMENTS FOR ADVANCEMENT IN PRESENT OCCUPATION AS CHECKED BY WITHDRAVIALS

Male Female Grand
Requirement 1st 2nd 3rd check Total 1st 2nd 3rd check Total Total Per cent

Good health 5 4 3 7 19 2 0 4 2 8 27 21.9

Experience 2 0 5 10 17 1 3 0 5 9 26 21.0

Honesty 2 3 1 8 14 6 0 1 1 8 22 1'7.7

Skill 2 3 0 4 9 0 2 0 1 3 12 9.7

Industriousness 0 0 2 2 6 0 0 1 0 1 7 5.6

Personality 0 0 0 3 3 0 1 1 2 4 7 5.6

Ability to mix 1 1 0 3 5 0 2 0 0 2 . 7 5.6

Training 0 1 1 2 4 0 0 1 1 2 6 4.8

Salesmanship 0 1 0 4 5 0 0 0 0 0 5 4.0

"Pul1 l1 3 0 0 1 4 0 0 0 0 0 4 3.2

Speed 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0.8

Total 15 13 13 46 87 9 8 8 12 37 124 100.0

CJ1.....,
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TABLE XLI

26 24.3 12 12.7 38 18.9

67 62.6 31 ~3.1 98 48.6

14 13.1 51 54.2 65 32.3

107 100.0 94 100.0 201 99.8

Male Per cent Female Per cent Total Per cent

HIGH SCHOOL COUm.JE AS i~N AID IH HELPING GRADUATES
TO DECIDE UPON THEIR PRESENT OCCUPATION

them to decide upon their present occupation. Eighty-two and five-

Decide on Present Occupation

vocation. We often speak of it as being a gUide, but often, it

tenths per cent of the male withdrawals and 45.8 per cent of the

i. The High School Course as an Aid in Helping

We find that 62.6 per cent of the male graduates say that

(1). Graduates. The high school course in many cases is

their high school course did not help them to decide upon their

no aid whatsoever in helping boys and· girls to decide upon a

present occupation. Only 24.3 per cent cl&im that high school

present occupation.

Ten per cent of the male withdrawals and 16.7 per cent of

the female withdrawals claimed that their high school course helped

falls short of this.

(2). Withdrawals. We should not expect the high

school work to help many of the withdrawals to decide upon their

Answer

Not ansvTered

helped them to decide upon their present occupation. Of the fe-

male graduates 54.2 per cent failed to respond.

No

Yes

Total

l' ,.
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female withdrawsls. said that their high selloo1 course did not help

them to decide upon their present occuDation.

HIGH ,~)CHOOL COUH,:-,"c; ":co .J>: "~II) HI I-IELPIl'TG THE 1,:TI'EDR~1.·!LLS

TO DECIDB UPON THi'.IR PRE~~;'[l;ITT OCCUPATION

Answer rIale PCI' cent FemDle Per cent Total Per cent
-~-_.. _--~

Yes 4 10.0 4 16.7 8 12.5

No 33 82.5 11 L.b5 .3 L14 68.7

Not ansr;erec1 14 13.1 51 5 11.2. 65 32.3

Tote.l 107 100.0 g4 100.0 201 99.8
•.._--

j. Person or :8.en80n[-,; .·hich Influenced the Choice

of Your Present Occu)8tion

(1). Gr3duQte~. Very often younG people are influenced by

some individual to enter a career. .• t least one hC:ls som.e reason

for his choice. Eany of the graduate:::; did not check the re8.sons

but others checked more than one.

Of the gr~du8tes 17.4 per cent took up their present occu-

pation because of money, and 31.4 per cent of the graduates took

up their present occupation because of industrial conditions, such

as "lure of business," "money" and "grs8tcr opportunity.1T Parents

helped twenty-one per cent of the gr&duutes to decide upon their

occupation in life.

Dr. Shannon found from a study he meda that 28.4 per cent

of the graduates took up the occupation which they did because of

"liking aptitude," 18.8 per cent "by uccident Tl end 17.1 per cent
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10
because of "remuneration."

The financial opportunities SeeTIl to be the reason for the

ma jori ty choosing' the OCCUpCi tion they do. ld. Beckington found

19.2 per cent, L~r. Kef3uver, 36.6 per cent and Lr. Fryer, 13.9
11

per cent making the same choice in similar studies.

It was found that parents influenced 40 per cent of the

graduates in choosing their occupation; self, 39 per cent; books,
12

5 per cent; friends, 4 per cent and teachers, 4 per cent.

10J. R. Shannon, "Survey of Adult Vocational Placement."
Junior-~enior High School Clearing House, Vol. VIII, (Nov. 1933),
Pp. 180-185. ----

llKoos and Defauver, Guidance' in :jecondary ;:::,chools, (Ne\y
York: Macmillan Co., 1932), P. 227.

12Ibid ., P. 229.





ates taking up their present occupation. Seventeen and one-tenth

per cent of the TIithdrawals took up their present occupation be-

money" the leading reasons for both the wi thdraY<fals and the gradu-

56

Many of the withdrawals dropped out of( 2). Vii thdraVlal s .,

but they were influenced by some person or reosons for thoir taking,

school to work. They were wanting to b'egin to earn a livelihood,

Because of industrial conditions, 36.?per cent of the

By comparing 'Table XLIV vii th Table XLIII we find "making

up their work.

cause of Y:lOney as compal~ed r,ri th the !sraduatcs '\7hose percentage

was 17.4 per cent.

withdrawals permitted lImoncY,1! lIlurc of businc;:s,11 and 11(~;reatcr

opportunity'! to help them decide upon their present occupo. tion.

·'1 '
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TABLE XLIV

INFLUENCES ';JIrCn CAUSED· ';;ITHDIL. \:.ALS TO
CHOOSE THEIR PR}i;:.:ENT OCCUP1:..TION

Reasons or Person Male Per cent Female Per cent Total Per cent

Money 11 19.3 2 10.5 13 17.1

Lure of business 6 10.5 4 21.0 10 13.2

Influence friends 3 5.3 6 31.5 9 11.9

Influence father 7 12.3 1 5.2 8 10,,5

Greater opportunity 6 10.5 1 5.2 7 9.2

Liking aptitude 5 8.9 1 5.2 6 8.0

Out of doors 5 8.9 0 0.0 5 6.6

Influence mother 4 7.0 1 5.2 5 6.6

Idea of service 3 5.3 1 5.2 4 5.2

Some event 2 3.5 1 5.2 3 4.0

Influence sister 1 1.7 1 5.2 2 2.6

Influence teacher 1 1.7 0 0.0 1 1.3

Promotion 1 1.7 0 0.0 1 1.3

Influence brother 1 1.7 0 0.0 1 1.3

Influence grand-
father 1 1.7 0 0.0 1 1.3

Total 57 100.0 19 99.4 76 100.0

k. Was the Time Spent in High School Training A Profit?

(1). Graduates. Much has been said and discussed in regard

to the value of high school training and time spent in high school.

There seems to be no doubt as to the value of high school.

Of the graduates 92 per cent stated that their time spent in high

school was worth while; only 1.5 per cent sta ted that the time
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TABLE XLV

GRADU.l'..TES t STlITEhlENT AS TO TIl~ PROFI1' OF Tn:IE; c)PEET IN HIGH SCHOOL

spent in high school was not profi table. Six and five-tenths per

cent failed to respond to the question.

101 94.4 84 89.5 185 92.0

3 2.8 0 0.0 3 1.5

3 2.8 10 10.5 13 6.5

107 100.0 94 100.0 201 100.0

Male Per cent Female Per cent Total Per centAnswer

( 2). ~;!i thdr8\7Ql s. lIany of tho se who wi thdraVI from high

school soon see their mist~ke and would be Glad if they could

again enter high school and complete their course. After a with­

drawal becomes older he usually will agree that he should have

put forth more of an effort to remain in school.

Of the withdrcwals 82.8 per cent ailiJit that the time spent

in the high school was profitable. Nine and four-tenths per cent

declare that the time spent in high school wes not profitable.

Here again we find the greater majority of the ~~thdr8wals in

favor of the high school.

Yes

No

Not answered

Total
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TABLE XLVI

WITHDRAVU.LS t STATElVIENT AS TO THE PROFIT OF
TIME SPENT IN HIGH SCHOOL

Answers Male Per cent Female Per cent Total Per cent

Yes 35 87.5 18 75.0 53 82.8

No 4 10.0 2 8.3 6 9.4

Not ansvlered 1 2.5 4 16.6 5 7.8

----
Total 40 100.0 24 99.9 64 100.0

1. Benefits Received from High School

(1). Graduo.tes. There are many benefits rih ich may be

gained from the high school. We have listed here various values

and have those values checked vlhich gradu~tes think they have

received from the high school. Some students marked more than

one value; other students failed to mark any.

Table XLVII shows that the important vslues received from

high school are very evenly distributed. No one or two values

stand out -by themselves, but there is a gradual rise in value from

the lowest to the highest.
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MOST I:MPORTi\.NT V.ALULS GR.~DUA'l'C::Cj RECEIVii:D F ROLl HIGH SCHOOL

TABLE XLVII

Values Received Male Per cent Female Per cent Tot 1':1 1 Per cent

Ability to think 60 13.5 34 8.3 94 11.0

Gener:'l inf' orrna tion 47 10.6 46 11.2 93 10.9

Desire for education 38 8.6 48 11.7 86 10.1

Self-confidence 48 10.8 35 8.5 83 9.7

Ability to Illeet people 4:4 9.9 08 9.3 82 9.6

Use of good 211g1i81-.:. 40 9.0 39 9.5 79 9.2

Assuminc3 res.90nsibili ty 38 8.6 36 8.8 74 8.7

Bet ter 113.1) its 28 li.:::! 29 7.1 57 6.7

HOVi to study 26 5.9 27 6.6 53 6.2

How to conc8ntrhte 21 4.7 28 6.8 49 5.7

Use of leisure time 16 3.6 22 5.4 38 4.4

Good personality 18 4.1 16 3 a 34 4.0• ;;I

Civic mindedness 16 3.6 10 2.4 26 3.0

Coopera tion 1 0.2 2 0.5 3 0.4

To understand others 2 0.5 0 0.0 2 0.2
---.._._-----

Total 443 99.9 410 100.0 853 99.8

. .-------_._--~-_.--
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(2). I'd thdravl.als. Although lilcillY of tlw Vii thclra\\ClIE left

the high school at an early age and had only one or two years of

if high school YFork, Vie find that they, too, rec eived some very

valuable benefits from their school experiences. 0everal failed

to respond to this study, and others m:-:rkod more than one value.

Again, with the withdrawals we find thnt no one benefit

derived from the high school is outstanding, but we find several

values are considered by different students.

Self-confidence vms listed as the most important benefit

received from the high school by 14.9 per cent of the withdrawals.



TABLE XLVIII

MOST DdPORTANT VP..Lu"'"ES V:ITBDRAViALS RECEIVED FROlII HIGH SCHOOL

Values received Male Per cent Female Per cent Total Per cent

Self-confidence 22 18.6 4 7.1 26 14.9

Use of good English 16 13.5 6 10.7 22 12.6

Ability to meet people 17 14.4 4 7.1 21 12.1

Ability to think 11 9.3 10 17.8 21 12.1

Better habi ts 10 8.4 9 16.1 19 10.9

Desire for education 6 5.1 8 14.3 14 8.0

Assuming responsibility 10 8.4 3 5.3 13 7.5

General information 9 7.6 4 7.1 13 7.5

Use of leistITe time 5 4.2 2 3.6 7 4.0

Good personality 5 4.2 0 0.0 5 2.9

Hon to concentrate 2 1.7 3 5.3 5 2.9

Civic mindedness 3 2.5 1 1.8 4 2.3

How to study 2 1.7 2 3.6 4 2.3

'Total 118 99.6 56 99.8 174 100.0

(J)

N

Iii·

~.. ,
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m. Summary

There were 50.2 per cent of the parents of the graduates

farmers'; 30.3 per cent of them were miners. Of the parents of

the withdrawals 39.1 per cent ,,vere f.armers; 45.3 per cent of them

were miners.

Farming is the chief occupation of the male graduates, for

24.3 per cent of them are now following this occupation. Teaching

is the second main occupation followed by the male graduates,

since 15.9 per cent are engaged in this occupation. The chief

occupation of the female gr8..duates is homem3king. There are 51.1

per cent of the female graduates employed as homemakers.

Farming is the chief occupation of the male graduates, and

homemaking is the chief occupation of the fer~le graduates.

~e find 25.3 per cent of the graduates went to work at

once after graduation, and 54.3 per cent of the withdrawals went

to work at once after dropping out of school.

Of the graduates 18.4 per cent have held their present

position ten years or more, and 14.1 per cent of the withdrawals

have held their position for ten years or more.

Nineteen and six-tenths per cent of the male graduates

and 14.9 per cent of the female graduates decided upon their

present occupation at the ages of eighteen and nineteen. Thirty

per cent of the male ifithdrawals and 33.8 per cent of the female

wi thdrawals decided upon their present occupation at the a ges of

seventeen and eighteen. This shaHs that the Vii thdrawals dec.ided

upon their present occupation one year younger than did the gradu­

ates.

Of the graduates employed 26.3 per cent do not consider



drawals made the smne statement.

information and desire for education. The three listed most by

Five re'luirements necessc:!Ty for ad,v8,ncerilent v1hich rece:Lve

64

There are also 37.5their present employment their life's ~ork.

Of the graduates 92 per cent stated that their time spent

per cent of the withdrawals who do not consider their present

boney seems to have been the chief inducement for both the

employment as th'eir permanent life's vrork.,

the greatest notice by the graduates Viers as follows: experience,

training, good health, personality and honesty. The five listed

skill and personality.

highest by the withdrawals were: good health, experience, honesty,

the withdrawGls were: self-confidence, use of good Znglish, with

pations.

in the high school was profitable, and 82.8 per cent of the with-

The three grec:test values received from the high school

course as listed by the graduates were: ability to think, general

graduates and the withdrawals in deciding upon their present occu-

abili ty to illi3et pe ople and abi li ty to think, tying for third place.

-'1 '
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3. Curricular Information

The curriculum of the Pleasantville High School has been

Second Year Third Year Fourth Year

English English English

Geometry Latin Civics & Ec.

Latin History Physics

History Health 5. Geogl'apJ.1Y

3. Phy. Ed. 4. .:\.ri thrn8 t ic 4. Ari thmeti c

5. Geography 7. Ind. .Arts

6. Phy. Ed. 8. Home Ec.

English

"The needs of secondnry school pupils are of two principal

13
Thomas H. Briggs, CurriculwTI Problems, (New York:

Macmillan Co., 1927), p. 1.
14

Willis L. Dhl, Secondary School Curricula, (New York:
Macmillan Co., 1927), p. 408.

"The fund?illen tal probleril in education is the curriculum.

Vlliat should be taught to a large extent detcTIuines the organ-

Algebra

Biology

2. Home Ec.

offered. The pupils are given but few electives as listed.

very limited. The college entrance curriculwn is all that is

varieties; first, they need training for their ovm self-reali-

ing for intelligent participation in the social world of which
14

they foI'l..D. a part. II

1. Ind. Arts

zation relatively apart from society, and second, they need train-

First Year-----

_.j'



66

a. \fould the Pupil Have Been Benefited by

Some Other 3ubject?

5. Geography elective.

6. Physical Education non-prepared, three days per vieek.

7. Industrial .,;,...rts elective for boys only who have taken l-

8. Home Economics elective for girls only villa have taken 2.

68 63.5 51 54.2 119 59.2

18 16.8 4 4.2 22 10.9

21 19.6 39 41.5 60 29.8

107 99.9 94 99.9 201 99.9

Male Per cent Female Per cent Total Per cent

TABLE XLIX

WOULD YOU HAVE BEEN BENEFITED BY SOh]E OTHER SUBJECT?

1. Industrial Arts given only to boys.

2. Home Economics given only to girls.

3. Physical Education non-prepared, two days per week.

4. Arithmetic elective.

(1) Grad~ates. Sixty-three and five-tenths per cent of

the male graduates and 54.2 per cent of the fenllile graduotes

believed that they would have been benefited by some other sub­

ject. Only 10.9 per cent of the graduates stclted that they vlould

not have been benefited by other subjects. There were 29.8 per

cent of the graduates who failed to respond to this (l.uestion.

Answer

Total

Yes

No

Not answered
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(2). Withdrawals. Forty-six and eight-tenths per cent of

the withdrawals stated that they would have been benefited to a

greater extent had they been given some other subject. rneven,

per cent stated that they would not have been benefited by any

other subject while 42.2 per cent failed to ansvver the question.

TABLE L

WOULD YOU HAVE BEEN BENEFITED BY SOLm OTHER SUBJECT?

Answer Ivlale Per cent Female Per cent Total Per cent

Yes 22 55.0 8 33.3 30 46.8

No 5 12.5 2 8.3 7 11.0

Not ansv18red 13 32.5 14 58.3 27 42.2

-----
Total 40 100.0 24 99.9 64 100.0

b. SUbjects ',I'hich Should Have Been i',dded

(1). Graduates. The graduates feel th-:lt several subjects

should have been added. ;Some of the gradua t'JS stated that two or

three different subjects should have been added. Others, as it

was ,shovm in Table s ~\LIX and L, claimed that none should have been

added to the curriculum. The sub je ct s in rno st demand were com-

mercial subjects. Twenty-six and four-tenths per cent of the

male graduates and 30.4 per cent of the ferilale gradua tas who de-

sired additional subjects asked for commerce to be added. This

made a total of 28.1 per cent of all the graduates asking that

commerce be added to the curriculum.

Of the male graduates 20.7 per cent stated that industrial

arts should be added to the curriculum. There were 20.2 per cent
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of the female gradu3. te s stated that home econ~)Lli cs or advanced

home economics should be added to the curriculwn.

s'ix per cerlt of the graduates stated that dramatics should

be added •• Many- other subjects Viere named as being necessa:y in
"

thecurriculmil as is ShOVffi in Table LIe I'ilany of these subjects

are now in the curriculum each y8or, such 8S industrial arts, home

economics, physical education, biology and physics.

i ' Those subjects vr11ich vieresuggested to 'be Etdded to the

curriculum in the Pleasc.,ntville High School \1ere the same subjects

a~ ~~sher found the graduates of La Porte High School asking to
15

be added, namely, COYJ1l11'8I'Ce, home economics, and industrial arts •

.. _",. ,. ~ .._.. ,,1.5_•._.... .. ..
L. C. Fisher, tt,A study of La Porte County Eigh School

Graduates. Relative to their Educ'ational Needs," (Thesis No. 143.
Indiana state Teachers College, Terre Haute, Indiana), P. 52.



TABLE LI

SUBJECTS WHICH THE GR.1I.DU.ATb~S WOULD ADD TO TH~ CURRI CULU1V1

Subject' Male Per cent Female Per cent Total Per cent

Commerce 28 26.4 24 30.4 52 28.1

Industrial arts 22 20.7 0 0.0 22 12.0

Advanced home ec. 3 2.8 12 15.2 15 7.6

Music 3 2.8 10 12.7 13 7.0

Drama tics 6 5.6 5 6.3 11 6.0

Chemistry 6 5.6 4 5.0 10 5.4

Physical education 3 2.8 5 6.3 8 4.3

Physics 6 5.6 2 2.5 8 4.3

Art 1 0.9 7 8.8 8 4.3

Agriculture 7 6.6 0 0.0 7 3.8

Higher mathematics 7 6.6 0 0.0 7 3.8

General shop ;) 4.7 0 0.0 ;) 2.4

Home economics 0 0.0 4 5.0 4 2.2

French 1 0.9 3 3.8 4 2.2

Bible 3 2.8 0 0.0 3 1.7

Biology 2 1.7 0 0.0 2 1.0

Geography 2 1.7 0 0.0 2 1.0

3rd year Latin 0 0.0 2 2.5 2 1.0

Economics 1 0.9 0 0.0 1 0.5

German 0 0.0 1 1.3 1 0.5

Total 106 99.1 79 99.8 185 99.1
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{2}. Withdrawals. Those who withdrew did not respond so

well to this ~uestion. There were 60.9 per cent of them who failed

to answer. Of those who did respond 10.9 per cent felt the need

for agriculture, 6.2 per cent for commerce, and 8 per cent for

advanced home economics. The withdrawals named fel'; other subjects.

TABLE LII

SUBJECTS Y:HICH THE ViiTHDRilVUILS 1:WULD ADD TO TH.B; CURRICULUM

Subjects Male Per cent Female Per cent Total Per cent

Agriculture 7 17.5 0 0.0 7 10.9

Advanced home ec. 0 0.0 5 20.8 5 8.0

Commerce 3 7.5 1 4.2 4 6.2

Higher rna therna ti cs 2 5.0 0 0.0 2 3.1

Industrial arts 2 5.0 0 0.0 2 3.1

French 1 2.5 0 0.0 1 1.6

IJ.i:usic 1 2.5 0 0.0 1 1.6

Physics 1 2.5 0 0.0 1 1.6

Penmanship 1 2.5 0 0.0 1 1.6

Auctioneering 1 2.5 0 0.0 1 1.6

None :+-isted 22 55.0 17 70.8 39 60.9
-_._.

Total 40 100.0 24 100.0 64 100.0

c. Subjects Omitted

{l}. Graduates. Of the graduates that responded to the

question 68.2 per cent stated that some of the subjects should

have been omitted. Thirty-one and eight-tenths per cent stated

that none of the subjects should have been omitted.
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There were 37.2 per cent of the graduates who felt that Latin

should be omi tted from the curriculum.- Seven and two .... tenths per

cent said geometry should be omitted, and 5.4 per cent said,

geography should be omi tted. Other sub je cts that were included

in the list to be omitted were: algebra, ancient history, music,

botany, physics, biology, and others with minor demands.

Smith found in a similar survey that Latin was of value to

only .8 per cent of the graduates. Physics VBS listed as of less
16

importance with geometry third and history fourth.

Fisher found a like result in his study in La Porte

County. The subjects suggested to be dropped were as follows:

geometry--firstj foreign language--secondj algebra--thirdj
17

physics--fourth.

16S• A. Srnith,"A Study to Determ.ine the Values of the
Various Subjects Included in the High School Curriculum,"
(Thesi s No. 12, Indiana Sta te Teac hers College, Terre Haute, .
Indiana) , Pp. 51-52.

17L • C.Fisher, "A Study of La Porte County High School
Gradua tes Relative to their Educational Needs," (Thesis No. 143,
Indiana state Teachers College, Terre Haute, Indiana), Pp. 53.
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TABLE LIII

SUBJECTS GRj~DU/\.T.l'.;::'; SUGGEST·liD TO B:~ DROPP1~D

Subject 1\Ia1e Per cent Female Per cent Total Per cent

Latin 28 45.9 13 26.5 41 37.2

Geometry 2 3.3 6 10 n 8 7.2(:.,.G

Ge o;;r1:1p 11y 1 1.6 5 10.2 6 5.4

Lusic 2 3.3 1 2.0 3 2.7

Ancient history 1 1.6 2 4.0 3 2.7

J~lgebra 0 0.0 3 6.0 3 2.7

Physics 0 0.0 2 4.0 2 1.8

Botany 1 1.6 1 2.0 2 1.8

Biology 0 0.0 2 4.0 2 1.8

Dravring 1 1.6 0 0.0 1 0.9

Some ~nglish 1 1.6 0 0.0 1 0.9

icdv::lnced n::- the-
matics 1 1.6 0 0.0 1 0.9

Chemistry 1 1.6 0 0.0 1 0.9

Zoology 1 1.6 0 0.0 1 0.9

None 21 34.4 14 2,8.1 35 31.8

._----- --------
Tote1 61 99.7 49 '09.1 110 99.6

(2). ~ithdrawa1s. There ~ere 30 per cent of the ~ith-

drawals who failed to respond to this topic. Of the Tcw':linin,j

70 per c ent there VlerEJ 18.7 per cent who ste ted thD. t none of the

subjects should be omitted. Again 0e find Latin receiving the

most criticism. Of the withdraw81s 27.9 per cent stated thst

Latin should be dropped from the curriculllil. One and five-tenths

per cent favored dropping ancient history, 1.5 per cent, geaue-try,



was listed by 24 per cent of the girls, but industrial arts was

I listed by only 3.3 per cent of the boys. Nine per cent of the
I
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and 1.5 per cent,. algebra.

TABLE LIV

SUbJECTS ViITHDRAW.L~LS SUGGESTED TO BE DROPPED

SUbject Male Per cent Female Per cent Total Per cent
_._-"---, - ...-~-_.

Latin 13 32.5 5 20.8 18 27.9

Biology 1 2.5 0 0.0 1 1.5

Ancient history 1 2.5 0 0.0 1 1.5

Geometry 0 0.0 1 4.1 1 1.5

Algebra 0 0.0 1 4.1 1 1.5

None 9 22.5 3 12.5 12 18.7

No response 16 40.0 14 58.3 30 46.8

Total 40 100.0 24 99.8 64 99.4

d. Subjects of Most Value

(1). Grad~3tes. The subjects of most value were listed in

two different ways. Some listed their first, second and third

choices; others just checked the subject without giving their

ranking order. Because of this fact, the per cents were based on

the total number of marks regardless of rank.

The SUbject considered of most value to the greatest number

of graduates was ~nglish. Twenty-five and nine-tenths per cent of

the graduates listed English. Mathematics was listed by 25.2 per

cent of the male graduates but by only 13.9 per cent of the fer~11e

graduates, which makes a total of 20.6 per cent. Domestic science



L. C. Fisher found in La Porte County that the three sub-

These subjects listed in Table LV also compare with the

jects of most value to the women graduates were English, hom.e

74

Ninegraduates listed p.istory; 8.3 per cent, physical education.

and nine-tenths per cent of the boys listed agriculture. Other

sUbjects were listed as shown in Table LV.
I

English, mathematics and bookkeeping were the three subjects
18

considered of most value to the graduates.

findings of S. A. Smith in his survey of Knox County. There

econonl.ics and matherna tics while for the men grcduates they were
19

Engli sh, mathema ti cs and cornmerci al ari thme tic.

l8S • A. Smi th, "A Study to Detennine the Values of Various
Subjects Included in the High School CurricullliJ," (Thesis No. 12,
Indiana State Teachers College, Terre Haute, Indiana.) P. 43.

19L. C. Fisher, "A Study of La Porte County High School
Graduates Relative to their Educational Needs," (Thesis No. 143,
Indiana State Teachers College, Terre Haute, Indiana.), P. 17.

". '
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TABLE LV

SUBJECTS OF MOST VALUE TO GRADUATES

Male Female-- Grand
Subject 1st 2nd 3rd check Total % 1st 2nd 3rd check Total % Total' %

English 22 14 11 24 71 23.2 20 8 3 30 61 29.3 132 25.9

Mathematics 18 25 5 28 76 25.2 2 11 4 12 29 13.9 105 20.6

Home economics 0 0 0 0 0 0.0 15 7 3 25 50 24.0 50 9.8

History 3 6 5 18 32 10.6 0 1 6 7 14 6.7 46 9.0

Physical ed. 1 2 5 18 26 8.6 1 2 2 12 17 8.1 43 8.3

Physics 3 5 6 17 31 10.3 0 0 1 4 5 2.4 36 7.1

Agriculture 11 2 4 13 30 9.9 0 0 0 1 1 0.5 31 6.1

Biology 4 1 4 4 13 4.3 0 0 1 4 5 2.4 18 3.5

l.lusic 0 0 2 1 3 1.0 1 2 2 10 15 7.2 18 3.5

Latin 0 3 3 2 8 2.6 1 1 1 3 6 3.0 14 2.7

Industrial arts 4 2 1 3 10 3.3 0 0 0 0 0 0.0 10 1.9

Art 0 0 0 0 0 0.0 0 0 1 4 5 2.4 5 1.0

Botany 1 0 0 0 1 0.3 0 0 0 0 0 0.0 1 0.2

Public spec:king 0 0 1 0 1 0.3 0 0 0 0 0 0.0 1 0.2

Total 67 60 47 128 302 100.6 40 32 24 112 208 99.9 510 99.8

...,J
CJl
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(2). Withdrawals. Here we find 26.2 per cent of the ~~th­

drmvals believe that mathematics is of most value to them. Also

21.9 per cent believe that English is of most value to them. By

comparing Table LV and Table LVI \'.e find that mathematics and

English vvere listed as of most value to both the graduates and

the vii thdravi8.ls. Lineteen and tv,D-tenths per cent of the male

wi thdr~'wc;ls checked agriculture as of mas t value to them. Thirty­

three and three-tenths per cent of the female withdrawals checked

home economics as of most value. Physical education Vias listed

by 9.7 per cent, history followed closely with 8 per cent. Other

subjects with per cents were listed as shovm in Table LVI.



TABLE LVI

SUBJECTS OF I,lOST VALUE TO ~"ITHDRi; '(;j,LS

Male Female
Grand

Subjects 1st 2nd 3rd check Total r-/ 1st 2nd 3rd check Total r.:;;
Total %,0 ,0

Mathematics 5 4 3 17 29 27.0 0 2 f) 3 7 21.2 36 2'6.2hJ

English 2 1 2 16 21 20.2 2 2 1 4 9 27.3 30 21.9

Agriculture 5 1 2 12 20 19.2 0 0 0 0 0 0.0 20 14.6

Physical ed. 2 2 1 6 11 10.6 0 1 1 0 2 6.0 13 8.7

History 0 2 3 5 10 9.6 0 0 1 0 1 3.0 11 8.0

Home economics 0 0 0 0 0 0.0 5 1 0 5 11 33.3 11 8.0

Industrial arts 0 3 0 2 5 4.8 0 0 0 0 0 0.0 5 3.6

Biology 0 0 0 4 4 3.8 0 0 0 0 0 0.0 4 2.9

Music 0 0 0 2 2 1.9 0 1 0 0 1 3.0 3 2.2

Latin 0 0 0 1 1 0.9 0 1 0 0 1 3.0 2 1.4

Physics 0 1 0 0 1 0.9 0 0 0 0 0 0.0 1 0.7

.LIJ.rt 0 0 0 0 0 0.0 1 0 0 0 1 3.0 1 0.7

Total 14 14 11 65 104 99.8 8 8 5 12 33 99.8 137 99.9

-.J
...:J
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e. Summary

We find 59.2 per cent of the graduates and 46.8 per cent of

the withdravvals feel that they would have been benefited to a gre~jter

extent had they been given some other. subject in high school.

The subject in greatest demand was coymuerce. Both the gradu­

a tes and the I'd thdrav'i81s f eel that they vrould have b een benefited to

a grc3ter extent had they been given commerce.

Industrial arts was the next subject in order desired by the

male graduates; advanced home economics was second in order to be

demanded by the female graduates. The male vrithdr&Yl'Jls rated agri­

culture as first choice and the female wi thdravi8.1s rated advanced

home economics as their first c ho ice.

Latin was the one subject receiving the most criticism.

Thirty-seven and two-tenths per cent of the gradua. tes and 27.9 per

cent of the Vlithdravw.ls listed Latin as a subject vlhich should be

dropped.

English and mathema tics, accordins to the former students

of Pleasantville School, are the most valuable subjects of the

curriculum. English was listed first by the gr8duates and second

by the withdravmls; nnthernatics was listed first by the withdravvals

and second by the gradua tes. Other su bje cts of grea tel' consider­

ation were: home econoillics, history, physical education and agri­

culture.
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4. ~xtr2-Curricular=ctivities

Extra-curricular activities may be defined as those legit­

imate activities of the school not othervfisG provided for. It is

recognized that an activity may be curricular in one school and
20

extra-curricular in another.

a. Participants in High 8chool hthletics

(1). Graduates. The male groduate~ took a more active part

in high school a tIlls ti c s thsn did the fe~ll:::\le grac1ua tes. Of the

male Gradu2tes 70.1 per cent particip~tad in high school athletics,

but only 38.2 per cent of the female ~raduates participated. Of

the female graduates 20.2 per cent failed to resp~nd to this

question. nll of the male ,7aduLtec madG rQspGnse. £ total of

55.2 per cent or the sraduatoQ were active in high school ath-

letics, as snoym by Table LVII.

A large per cent of the gr~du~tes rrou La Porte County

took p.:c,rt in high school a thletic3. uev3r~;1 C1':; JU8 tc<, from that

county viOuld add more athletics to the curricctlillll, "\illi18 34

suggested thet the nillao:;r of b;Jsl;:(~t-o:::;ll gEllilcs oe limi ted and
21

four greducltes SU3::~cst that the k..,t",:t\, 'i'ourney be dropped.

20Elb~-;-J~-·i~-.- i!";etViell, Extra-Curricul,:;r ",cti vi ti-:-;s in the
Secondary 0chools. (Chicago:-Houghton :lifflin Cmlpuny, 1931]":""
P. 6.

21L • C. Fisher, "li Study of La Portle: ()ounty High bellool
Graduates Relative to their ~ducational Needs." (Thesis No. 143.
Indiana 0tate Teachers College, Terre Hauts, Indiana.) Pp. 54, 55.



.• j'

80

TABLE LVII

PARTICIPATION IN HIGH SCHOOL ATHLETICS BY GRADUATES

Response
,

Male Per cent Female Per cent Total Per cent

Those who did 75 70.1 36 38.3 111 55.2

Those who did not 32 29.9 39 41.5 71 35.3

No response 0 0.0 9 20.2 19 9.5

Total 107 100.0 94 100.0 201 100.0

(2). Vii thdr2w:.ls. IVlore of the graduates than the Vii th­

drawals took part in high school athletics. This may be due to

the fact that many of the boys withdrew before they were mature

enough to make the team. lilany of the boys did not take a very

active part in athletics until their last two years.

Since many of the boys did not take part in athletics until

their last two years of high school we can see how athletics has

held and will hold boys in school who otherwise would drop out.

'\Ie find that more males participated in high school ath­

letics than the females. Fifty-two and five-tenths per cent of

the male withdrawals participated in high sClLOol athletics, but

only 37.5 per c ent of the fema le w1thdravrc Is took part. There

were 25 per cent of the female vn. thdrovrals who failed to respond

to this Question.



baseball.

TABLE LVIII

PARTICIPATION IN HIGH SCHOOL ATHLETICS BY ~":ITHDRN.'U,~LS

46.9

43.8

9.3

100.0

6

30

28

64

37.5

37.5

25.0

100.0

9

9

6

24

52.5

47.5

0.0

100.0

b. Field of Athletics

Male Per cent Female Per cent Total Per cent

Total 40

(1). Graduates. Of the seventy-five boys who participated

81

Of the participants in high school athletics there Viere

,
Response

Those who did 21

Those who did not 19

No response 0

pupils took part in two or three of these sports. The major sport

in the Pleasantville High School has been basket-ball.

took part in only three different sports and that many of the

in high school athletics as shown in Table LVII, we find that they

20.8 per cent in baseball, and 7 per cent in track. The female

72.2 per cent of the male graduates who took part in basket-ball,

graduates took part in only two sports. They were basket-ball and

'\

I
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TlillLE LIT

FIELD OF PARTICIPATION OF GR1·~DUL TES

Sport Male Per cent Female Per cent Total Per cent

Basket-ball 73 72.2 35 97.0 108 78.8

Baseball 21 20.8 1 3.0 22 16.0

Track 7 7.0 0 0.0 7 5.0

Total 101 100.0 36 100.0 137 99.9

(2). Withdrawals...!... ..\rnong the withdr~,v!als as well as among

the graduates we find that basket-ball was the D~jor sport.

seventy and three-tenths per cent of the participants in sports

among the 'wi thdri.:lvmls took part in basket-bell and 29.7 per cent

took part in baseball.

TABLE LX

FIELD OF PJIBTICIPATION OF VrI THDRJi'~,ALS

Sport Male Per cent Female Per cent Total Per cent

Basket-ball 19 67.9 7 77.7 26 70.3

Baseball 9 32.1 2 22.3 11 29.7

Total 28 100.0 9 100.0 37 100.0

c. Did Your Participation in High School Athletics

Help in Your Present Occupation?

(1). Graduates. Of the graduates who ,took part in high

school athletics 39.4 per cent feel that their participation is
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of value to them ~n their present occupation, but 47.7 per cent

feel that it is of no value. Twelve and nine-tenths per cent of

those who took part in high school athletics failed to answer

this topic.

TABLE LXI

Vl~UE OF hIGH SCHOOL ATHLETICS TO GfuiDUATBS
IN THEIR PRK_;ENT OCCUPATION

Is it of Value? M~ale Per cent Female Per cent Total Per cent

Yes 32 43.8 11 30.6 43 39.4

No 36 49.3 16 44.4 52 47.7

Not answered 5 6.8 9 25.0 14 12.9

Total 75 99.9 36 100.0 109 100.0

(2). '"i thdr,wwls. By comparing Table LXI and Table LXII,

we will notice that a larger per cent of the withdrawals feel

that their participation in high school athletics is of value

to them in their present occupation than do the graduates.

Eighty-one per cent of the male withdrawals who took part in

high ;;;c11001 athletics feel that high school athletics is of

some help to them in their present occupation, and 66.7 per cent

of the female vlithdraw81s stated the same. This makes a total

of 76.7 per cent of all wi thdrGwals particip8.tin~; in high school

athletics who feel that high school athletics is of help to them

in their present occupation.

Not only has high school athletics helped the boys in their

various occupations, but it also is a way in which they may spend

their leisure time wholesomely.
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d. Field of Partici on tion in Other Extra-Curri CUlET .. cti v it ie s

100.030

-----_._---

66. 7 23 76. 7

33.3 7 23. 3

100.0

. _.,._.-.----_._-_.__._---_.---------~- -,._---

6

9

319.0

81.0

100.0

4

21

17

Male Per Gent Female Per cent Total Per cent

._----------- --._--- .. __._.._--- •...-._---------..

YALUIG OF HIGH SCHOOL "~T?LETIC::; fro " I'I'EDR"·,.,.LS
n: TE:C:;IH PH~:dHr.L' UCCUP2I.'ICI~~-

(1). Graductes. Uany of the graduates participoted in

Answer

Yes

ITo

Total

different extra-curricular activities. The two outstanding

ac tivi ti es were school play sand s chool pm~ tios. Une hundred

took part in high school plays. One hundred thirty-seven differ-

ent pupils, or 26.5 per cent, took part in school parti8~. Other

fifty-four different pupils, or 29.3 per cent, stated that they

acti vi ties of importance in order of rankin~~ r:ere: class officials,

inter-school athletics, glee club, and otherE:.
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TABLE LXIII

PARTICIPp.TION OF THE GR11.DUATES IN EXTRA-CURRIC"lJL.lJ..R ACTIVITIES

,
Activity Male Per cent Female Per cent Total Per cent

School plays 83 27.8 71 31.3 154 29.3

School parties 73 24.5 64 28.2 137 26.5

Class official 35 11.8 25 11.0 60 11.4

Inter-school
athletics 47 15.8 8 3.5 55 10.4

Glee club 15 5.0 25 11.0 40 7.6

Latin contest 10 3.3 10 4.4 20 3.8

Mathematics
contest 13 4.4 6 2.6 19 3.6

Orchestra 7 2.4 5 2.2 12 2.3

Literary society 6 2.0 6 2.6 12 2.3

Essay contest 5 1.7 3 1.3 8 1.5

Yell leader 1 0.4 2 0.9 3 0.5

Librarian 0 0.0 2 0.9 2 0.4

Debates 2 0.7 0 0.0 2 0.4

Spelling 1 0.4 0 0.0 1 0.2

Total, 298 100.2 227 99.9 525 100.2

----------------------_._---_._----_ .. _-_. - '. ---

(2). ViithdravlC11s. The rfithdrawGls did not take part in as

many extra-curricular activities as did the sreduates. -,:e find

that 33.3 per cent of the participations mnong the withdrawals

was in school parties. Twenty and two-tenths per cent of the"

participations among the withdrawals was in inter-school~hletics,

and 17.8 per cent was in school plays. The other prominent activi-

ties were: glee club, class offices, and orchestra.
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TABLE LXIV

PARTICIPATI01T OF 'YBE ViI'I'HDR\Vii'.V3 IN BIXTRJ\.- CURRI CUL1\R ACTIVITIES

Activity Male Per cent Female Per cent Totnl Per cent

School parties 22 35.4 6 27.2 28 33.3

Inter-school
athletics 14 22.0 3 lC' r 17 20.20.0

School plays 10 16.8 5 22.7 15 17.8

Glee club 4 6.4 4 18.2 8 9.4

Class office 5 8.1 0 0.0 5 5.9

Orchestra 3 4.8 1 4.5 4 4.7

11/1a thellla ti c s
contest 2 3.1 1 4.5 3 3.6

Latin contest " 3.1 1 4.5 3 3.6r:.,

Essay contest 0 0.0 1 4.5 1 1.2

Total 62 100.3 22 99. ~1 84 99.7

e. Extra-Curricular ..:~ctivities of Lost Value

(1). Graduates. Those students who took part in extra-

curricular activities feel that the school play was of more

value to them than any other acti vi ty. Of the stud ents who took

part 32.7 per cent listed class plays as being of most value to

them, 20.5 per cent listed inter-school athletics as of most value,

and 10.3 per cent listed mathematics contests as of most value.

Eight and four-tenths per cent listed class offices, and other

activities were listed but were given less value. Of those villa

took part in extra-curricular activities 5.6 per cent stated that

they had no value.
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TABLE LXV

EXTRA-CURRICULj~ ACTIVITIES OF MOST VALUE TO GRADUATES

I

Activity 111ale Per cent Female Per cent Total Per cent

School plays 15 23.1 20 47.6 35 32.7

Inter-school
athletics 19 29.2 3 7.1 22 20.5

Mathematics
contest 11 16.9 0 0.0 11 10.3

Class office 4 6.1 5 11.9 9 8.4

Glee club 1 1.5 5 11.9 6 5.6

Literary society 5 7.7 1 2.4 6 5.6

:School parties 2 3.1 3 7.1 5 4.7

Orchestra 1 1.5 2 4.8 3 3.0

Debating .... 3.1 0 0.0 2 2.0G

Latin contest 0 0.0 1 2.4 1 1.0

Essc,y contest 1 1.5 0 0.0 1 1.0

None of value 4 6.1 2 4.8 6 5.6

Total 65 99.8 42 100.0 107 100.4

(2). Withdruwals. Inter-school athletics was listed by

46.6 per cent of the ~ithdrcwals who took part in the extra-

curricular activities as the most valuable of the activities.

Twenty per cent listed class plays as most important. Class

parties, in which according to Table LXIV the second largest

number of pupils participated, was listed by only 3.3 per cent

of that number of withdravmls as the most valuable activity. In

other words, many pupils took part in school parties but the

other activities of the school, according to the estimation of
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the wi thdrawal s, were of more value.

TABLE LXVI

EXTRA-CURRI CULAR l'~CTIVITIES OF LOST ViU,UE TO '.;ITHDRJ,Vij\LS

Activity Male Per cent Female:: Per cent Total Per cent

Inter-school
athletics 12 57.1 2 22.2 14 46.6

Class plays 3 14.3 3 33.3 6 20.0

NIa thel-aa tic s
contest 2 9.5 1 11.1 3 10.0

Orchestra 3 14.3 0 0.0 3 10.0

Glee club 0 0.0 3 33.3 3 10.0

;:;,choo1 parties 1 4.8 0 0.0 1 3. ~5

Total 21 100.0 9 99.9 30 99.9

f. Did the Time Spent in the l:~xtr:::i-Curriculer.ct:Lvities help

to Develop rrhose I.~ualities ,':;ssentiu1 to ;)uccess?

(1). GraJuates. The graduates feel that the extra-curricular

activities are helpful to success in life. ~ixty-seven per cent

of the boys stated extra-curricular activities to be of vulue and

50 per cent of the girls stated the sa~e. This ~akes a total of

56.6 per cent of all gradu;"tGS who state thc:it benefit is derived

from extra-curricular activities.

Only 7.5 per cent of the gre.duat(;s :.3tc,ted that there nere

no value to be gained froI.l such acti vi ties. 0f the ~35.8 per ·cent

who failed to respond, many ststed that V!hel1 they v:erE':' 111 )1i';11

school there Vlers praeticHlly no extra-curricular activiti:;::;;

especially was this true of the girl gradu~tGs.



dreVh:lls feel that the time spent in extra-curricu18r activities

High School, 'I1erre HEdlte, Indi,ma. TIns 3e8r:1,:": to be true for tlJe

graduates from the PleasGntville High School. l~ny of the 2radu-
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is required to excel in the 8ztra-curriculuuTlWhatever

22J • R. Shannon, liThe Post-School Careers of :High-School
Leaders and High-School Scholar s. II ,School Revie"w, Vol. 37.,
(Nov. 1929), Pp. 656-665.

per cent ansviered negDtively. There v.rere 46.9 per cent of the

(2). i,'ithdrawals. 11 tote)l of 45.3 per cent of the Ylith-

TILiE SPJ~NT IE E:LTH1~-CU.HRICULLcH ~lCTIVI'rL',;.:J A VALUABLE FACTOR
hi 0UCC.L.:j,S Il'T L-i.'rl.':R LIFJi; OF GRj"DUL'l'1~S

Tl~BLE L:LvII

life of the higll school se ems to' be the sCJ.me th:Lne:; th", t contribute's

Gtes "vho did not do so Yiell in their class \/or1-::: but ,,-,cere very

most to, success 13,ter. It This s to tewen t WilS wide by ;)1'. John R.

Sl18nnon after he mac~e a study of the t::rsduo. teE; frOlil the Garfield

helped to develop those q~J.lities essenti81 to success, but 7.8

active in extra-curriculcr activities are toduy very successful

22
men end v!omen.

'Vias Time Valw.1ble? :Male Per cent Female Per cent Total Per cent

Yes 67 62.5 47 50.0 114 56.6

No 13 12.1 2 2.0 15 7.5

Not answered 27 25.2 45 47.9 72 ~)5. 8

-.__._-,----, ----
Total 107 99.8 94 100.0 201 99.9

• ' j ~
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'7.8

45.3

46.9

5

29

30

C.3

50.0

2

10

12

7.5

4'7.5

45.0

3

19

18

l,=ale Per cent Femcl1e Per c(~nt Total Per cent

the boys and not for the girls.

(1). GradUC'J tes. Iluny of the grcldtktte;:; fc.,ilec1 to l'espond

attended school and that the most of these activities Viere for

that there were but few extra-curricular activities ~hBn they

withdrawc.,ls who f.ailed to respond. i,~allY stated that tJ.ley did not

attend long enough to take part in these activities. ~ feu stated

TIlclL SPENT' nr J:l;XTR~'i-CURRIClj"L-"H -CTIVI'I'L~, 1,0 _; V-LU_oj::.Lr£
F-,~C'TCB IN SUCC:2:,SJ n: Li~T~R LIFE OF ·'.ITEDR':l1;L:~.LS

No

TIas Time Valuable?

Yes

Not answered

to this question, and others gave more than one reason. Of those

listed by the greEl.test nUlJluer, \ie find tl1(3 three following Bnsvrers

total of eighty-eight responses.

outstonding: "Helps one to meet people"; lTl:~el~),5 one to apl)c,c,r be-

other reasons given Vii th a fe\ier llvnb 81' of frequenci(; s, f'lakinc~ 3.

1'01'8 the public lT ; "Gives one fLi.On:=; confidence.!T There were many

,.jl
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,,:2;hb FBOFlfr..''..BL1~ l"uR Tl-l~ C:l:L.uLL,'l'f'

'I·'

'l'AI3L il~ LXIX

HoarSons
--_._-- ----_.__ ._- _._-_.._.__ •._--_ .._--_.

Helps one to 1ilO,;-[; )8ople:

Gives one wore confidence in self

Keeps one intore..:; t8ci in :'=;C11001

Helps to get a job

L,01"(: mathern8tics cen be tBusht in thc:.e
(.1.ctivi ties

Develops different ubilities

Eakes more friends

Helps develoo faster thought and action

Helps develop sportmuanship

Helps for better leadership

Helps to develop the body

Helps one to understand self and others

Develops civic-mindedness

Helps one in development of speech

Helps devel~p self-expression

Teaches cooperation

Helps one to have control of his temper

Not to judge by appearance

Not to hold malice

Not to glory over your defeated rivals

Total

91

LI"e1 <3 Female Total

In 18u G

'7 10 17

5 7 12

(5 Of 5G

1 :3 t-1

:3 1 4

4 0 4

L 0 4

3 0 3

1 2 rz
v

2 1 3

0 2 2

1 1 2

2 0 2

1 0 1

1 0 1

1 0 1

0 1 1

1 0 1

1 0 1

1 0 1

1 0 1

._---~

49 42 91



extra-curricular activities of value failed to give reasons for

By comparing responses as listed in Table LXIX and Table

LXX we find that the first two out of the three highest in eelch

92

Some of the withdrew2ls who believed the(2). Viithdrawals.

REASONS VlEY Tum SPE~JT IN E:X:TR'~-CURHIClJI,11R _!~C'I'IVIT'I.ti;S

"iERE PROFITABLE FOR THE -1'JII'HDRi'.I'JALS

TABLE LKX

their answers, arid others gave more than one reason. The three,

stronger body."

reasons which receiveel the most resp.)nse were:;: "Helps one to

appesr before the public"; "Helps one to meet people"; "Eakes C1

Table are the sc@e.

Reasons Male Female Total

Helps one to appear before the PJ. bli c 2 5 7

Helps one to llleet people 4 2 7

Makes a stronger body 4 1 5

Extends onets field of experience 2 0 2

Helps one to think quicker 2 0 2

Develops honesty 1 0 1

Develops one t s rnannel~S for later life 1 0 1

Helps one to get more out of school 1 0 1

In my vTork I need no education 1 0 1

Helps to train both body and mind 1 0 1

Total 19 9 -28

.,. '
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h. Reasons Why Time Spent in Extra-Curricular Lctivities

"\"[ere Not Profi table

'the negative answer to this question vms given by four

male graduates. The female graduGtes and all the viithdrElv:r~}ls

either failed to respond or answered in the affirmative as shown

in Tables LXIX and LXX.

Those negative responses were: flNot helpful in present

work"; flI took part only for present enjoyment"; flIt has no bearing

on life"; "Too fe\v students took part. fl

i. Comparison of Va lue Bet'ween RegulcT 0c11001 lrlOrk

and :B.;xtra-Curricular /,-ctivi ties

(1). Graduates. The groduates considered extra-curricular

actiVities of a gr28t deal of vc~lue, since 47 per cent stated that

the extra-curricular activities Vlere either eQual to or of greater

value than the regular school work. Forty-nine per cent s t8ted

that the extra-curri cular Be ti viti es vrere of too grea t a value to

eliminate, but they would not place these activities on par with

the regular work. Four per cent stated that the extra-curricular

activities were of no value.
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T":l.BLE LXXI

VALUE OF EXTRA-CURRICULAR l:~CTIVITIE,S ",8 CQI>,IPAFUW
. vHTH REGli"LAR SChOOL ".JORK OF Gfu~DULTES

V<;tlue Male Per cent Female Per cent Total Per cent

Of greater value 3 8.8 1 5.9 4 7.8

Equal in value 11 32.4 9 52.9 20 39.2

Secondery in v<:::lue 18 52.9 7 in.Z 25 49.0

Of no value 2 5.9 0 0.0 2 4.0

Total 34 100.0 17 100.0 51 100.0

(2). Wi thdrawals. )~ very feYi of the vii thdrawals expressed

their views 3S to the cOYLlparison of v81ue betvToerl extra-curricular

act'ivities and regular school YlOrk, but tl;,ose 'iJ:..o did gave high

value to the extra-curricular activities. Fourteen and three-

tenths per cent put them above regular SC11001 Hark. Fifty per

cent put the extra-curricular activities on par with the regular

school work. Only 7.1 per cent felt that tne regular school work

would be better off \~thout the extra-curricular activities.

TABLE LXXII

VALUE OF EXTRA-CURRICULAR ~~CTIVITL~.s AS COMPARED
YIITH REGlJLAR i.)CIlOOL ';,ORK OF '"InmRJ:.V:l,LS

---------------_.
Value Male Per cent Female Per cent Total Per cent

Of greater value 1 11.1 1 20.0 2 14.3

EQual value 4 44.4 3 60.0 7 50.0

Secondary in value 3 33.3 1 20.0 4 28.6

Of no value 1 11.1 0 0.0 1 7.1

Total 9 99.9 5 100.0 14 100.0



TW~P.1;Y-t:W9_ o;f'the,graduates suggested
.•._,·_u...... ..... •.. - .. .'

that a,:.gr,<;ater Ghoice of subjec.ts,'be added to the curriculum and

tws'iify:':'rlfris'studeritsauggested other.- sub j ects that should be
> '". : '

added to the curriculum, which made a total of fifty-one s'tudents

who would in some way enlarge the number of subjects offered in

the high school. Many of these suggestions have already been met,

such as physical education and industrial arts. These have been

added since the graduates who suggested them left school.

Five students would enlarge the buildings by either build­

ing a new gyrimasiUlll or a new high school building. Nine graduates

would improve the equipment wi th vlh ich to ywrk. Other suggestions

E/.re listed as having been made less freCluent.
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SUGGESTIONS BY GRLDUj~'l'~~3 FOR BETT3RlI..2NT OF TEE ;.=,CECCL

TABLE LXXIII

5

5

3

4

3

3

3

3

4

2

2

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

22

15

92

10

4

3

o

4

1

o
o
o

o

2

2

o

o

1

o

o
o

o

o

o

o
1

13

41

I"re.le Female TotnlSuggestion

More extra-curricular activities 1

Add more teachers to the faculty 2

Physical education 4

Give music 0

Industrial 3rts 3

Total 51

Greater choice of subjects 9

J\dd commerce 5

Get better equipl~lent for all the school 3

Better coopera tion bet"l'leOD 2,chool and P,-'T(C,nts 3

Teach better ~n31ish 3

Build a noY,' gym.necsi lUll 3

Build a better library 1

Add art 0

Build a new high school building 2

Select better teachers 2

Organize a parent-teachers association 1

Get better playground equipment 1

Add more equipment to the ~cience Deparb~8nt 1

Teach better courses in citizenship 1

Teach the pupils hon to read 1

Do not p'3rmi t tho pupils to graduate so young 1

Put more spiritual value to education 1

Have a debating team 1

Give more vlork in home economics 0

., ..
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ricular activities.

TABLE LXXIV

2 0 2

2 0 2

o 1 1

o 1 1

o 1 1

o 1 1

1 1 2

1 1 2

9 6 15

1 0 1

1 0 1

101

Male Female Total

means of improving the high school. By Cot,lporing Toble LXXIII

(2). Withdrswals. Only a few of the withdrawals suggested

and Tab~e LXXIV ~·ie find that both the graduates and the vri thdravrals

would improve the school by adding more subjects to the curriculum.

The withdrawals are about evenly divided for and against extra-

SUGGESTIONS BY tv Il'HDRA1.'iALS FOR BETTERJ':LL<N'I' OF SCHOOL

curricular activities. One suggested that basket-ball be abol-

ished; another suggested that more stress be placed on extra-cur-

Total

Abolish basket-ball

Suggestions

Add more ma thern.a tic s

More stress on honesty and fair dealings,
and more control of craftiness

Abolish physical education

Add physical education

Add commerce

Teach sex disease and birth control

Add industrial arts

Put more stress on extra-curricular
activities

Add art

.Add music

"j'
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k. Summary

We find that 55.2 per cent of the graduates and 46.9 per

cent of'the withdrawals of the Plea san tVille High ~3chool took

part in'high school athletics. Of those taking part in athletics,

78.8 per cent of the graduates and 70.3 per cent of the withdrawals

took part in basket-ball. Only three sports have been sponsored.

These are basket-ball, baseball and track.

The extra-curricular activity in which a greater per cent

of the graduates took part was the class parties; the second activ­

ity participated in by the graduates was the class play. However,

when the graduates were asked vlhich one of the extra-curricular

activities was of the most value, we found that class plays was

chosen by 32.7 per cent of the graduates as of most value and the

class parties were chosen by only 4.7 per cent of the graduates

as being the most valuable.

Also, a larger number of the withdrawals participated in

class parties than in any of the other extra-curricular activities,

but the withdrawals listed inter-school athletics as being the

extra-curricular activity of most value to them.

Both the graduates and the yvi thdr81lvals feel that the extra­

curricular activi tie s are valuable fa ctors to SJ. ccess in life.

The graduates gave ninety-one reasons why time spent in

extra-curricular activities was profitable and the vdthdrawals

gave twenty-eight reasons.

The graduates and the wi thQI"awals both listed i1Helps one

to appear before the publicI! as first choice and they listed

"Helps one to meet peoplel! as their second choice in their reasons

why time spent in extra-curricular activities was profitable.
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other reasons were listed by both the graduates and the with-

drawals but they were given different ranking.

The value' of extra- curricular activi ties as compared vIi th,

regular school work was ranked very highly by both the graduates

and the withdrawals. Seven and eight-tenths per cent of the gradu-

ates and 14.3 per cent of the withdrawals ranked the extra-curric-

ular activities above the regular school work. Only 4 per cent

of the graduates and 7.1 per cent of the vrithdrDvials stated that

extra-curricular activities had no value at all. The large major-

ity of both the graduates and the vlithdrawsls ranked extra-cur-

ricular activities either on an equal basis With the regular

school work or gave them secondary ranking and felt that they

were too valuable to be left out of the school program.

Of the suggestions for improvement of the school the gradu-

ates and the 'withdravrals were in general the some. The chief

suggestion was a larger and more extended curriculillll, giving a

greater choice of subject-matter.
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B. Conclus ion

The information obtained shows that the Pleas:~mtville high

School has served the communi ty in an excellent Viay, since a total

of five hundred forty-two have attended and either graduated or

withdrawn prior to 1933.

The cOl1l1Jluni ty has been b enefi ted much by ha vines a school

to train the young people along the line of Hark vih ich they con-

sider of value in later life .'"e also find that a lorge number

of the se students rema in in the cor:JIfl1.1l1i ty after leaving school

and become the leading c i ti zens of the cOl:lllH.mi ty.

The school has made several changes in the curricul\lln in

an endeavor to give the students greater opportunities. Many sub-

jects have been added from time to time and other subjects have

been dropped. The college entrance course should be retained in

the curriculwil, since 45.8 per cent of the Pleasantville graduates

attend SODle college or university. It seems advisable to add com-

merce to the curriculum, sinc e a large nWJlber of the gradua tes

think that cornIllerce would be of great value to thelJl.

Such subjects as vocational inforrJlation, home economics and

industrial arts, should be gi ven in the first two years of high

school. This would give the thirty-five per cent who leave school

at the age of sixteen some experience in an industrial vmy.

A special effort on the part of the school officials should

be made to hold the pupils in school during the first two years,

since 80.6 per cent of all who withdraw do so during these years.

The school might grilllt special privileges, give some choice of

subjects in the curriculma, or hold special activities in the fOTIa

of various clubs for pupils during their first and second years
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in high school. .The school should get the pupils so interested

that they would not want to withdraw.

Agriculture should be offered as an elective, since farm­

ing is the chief occupation of the male graduates and several of

the parents are farmers.

Latin should not be a reQuired subject. A large per cent

of the graduates and withdrawals were opposed to it. They think

that other subjects would be of more value to them in their work.

Basket-ball is a major sport in the high school, and it

should remain as a part of the extra-curricular activities. Bas­

ket-ball is played by over half of the boys in the high school.

Many of the boys would not remain in school if it were not for

this sport. The boys who play ball think that they not only re­

ceive a physical benefit from the game but they also make many

aCQuaintances nhich are of great help to them in later life.

Other extra-curricular activities besides basket-ball are

also of great benefit to the pupils of the Pleasillltville High

School. Class plays are listed as an activity of great value.

This con~unity expects class plays, attends them well, and the

pupils think they are b enefi ted by giving them.

Some graduates and withdrawals of the Pleasantville High

School give the extra-curricular activities an eQual rating place

in the school program with the regular school work; others believe

that the extra-curricular activities have a place in the regular

school work but make it secondary to the regular school work.

In general, the school could serve this cm~munity better

by adding to the curriculmn a few subjects as has been suggested

and by making elective such subjects as Latin and plane geometry.
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7. For those who continued their educational work:

III. il.PJ:)~HDLC

Sex

A;e Q t ma rrLJ.;c;e----------------5. Llarried? (

2. .Address

3. Age wllen you gr8.duated from hic::;h school

4. l~ge when you dropped out of high school

1. Hffine , o'\.ge-------------------- ----

6. Did you continue your education beyond the hi~h school----

I wish to thank you in advance for yo~r time and cooperation.

21ciCu::;. ntvillc, IncH'n'!.

8. Have you taken any correspondence courses? __

.n. ."ue s tionnaire

11. In what year of school Vierc you when you dropped out'? Chock.
First ; Second ; Third Fourth---

9. If so, what was the nature of the course?---------------
10. If you dropped out of high school before graduating, what

were the reasons?

To the forwer students of P.B.S.:
PleGse fill in the blanks found in thi~ ~tudy ~nd roturn

theJil in the enclo:::>ed s tbLlpc;d envelope. Some of these:: qu,,;stions
may seem of 3. persol1c,l natura, but I assu:ce you th"Jt youJ.~ name
and your answers will navel' be used in a personal way. I am
making i:l study of 11m,' the Pleas~ntville Eil~h ~.ch()ol heJ s served
the cOlilIilunity. In this study I shall neer} ;::;ucll infonileition. I
hope to moke the study of value to the school Jnd the COl,1,LUni ty.

A. Personal Information

Kind of Yrs. or Lio. in Hffiue of INa ture 'of
Institution Check Attendance institution· Cour~er De~ree

College
University
Normal School
Medical School
Dental College
Nurses School ,

Business College
-

Theological CollegE -
Others

._- _.__._--.

" .
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B. Vocational Information

6. How many years have you followed your present occupation?

--_._--

Yf Yl'k 't<;> ITD'df

what age did you decide upon this occupation?

lJ t

2. Vfuat is your present occupation? (To married wo~en) List
bccupation other than homemaking follo~ied by you before or
after marriage.

3. How long were you out of high school before you began work?

1. Villa t was your father's occupation ivhen you Yiere in high
. school?

? J.i t

4. vinat did you do during this period that you were not
actively employed?-------

5. List of Occupations You Have Followed

'a ure 0 1 you 1 e 1 . I \umoer 0 ears ou l.~ave

the work Iyes fair no Followed This Occupation.

-
._-----. ~._._-

9. Check the three most importcJ.ilt requirements for advancement
in your present work. List them in order of their im­
portance. Ex. 1, 2, etc. List others if needed.

8. Do you consider this your life's work?

l~. Check the person or reasons which influenced the choice of
your present occunation. List others if needed.

10. Did your high school work help you to decide upon your
present occupa tion? _

Requirements Check Requirements Check
Experience Indtlstry
Training Skill
Salesmanship .Go-ocr" Heal tli
"Pull" "Others"
Personality
Honesty
Ability to Mix



12. Do you consider the tiTIle spent in high school profitable?
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Check

Ability to' Think
t10thers"

How to Coticentrate
Value Received Check

How to study
Better Habits,
Use of Good English

"others"

Some Eyent

Idea 01' Servl.ce
Person or heason

Mahey

Lure of Business
Personal In jl1ry

Likin~ or Aptitude
'Readin~ Books

2. 'Vha"t subJj"ect's' db you thihk should have been added?

.3. :What sub j'ect·s' ,do ·you think should have been omitted?

4. C~ck; th,E?-, s¥hjiec,t~t1;tat, YO¥ consider of illost value to you
in' ydiir' present work. ' '. Check' in order of'importance.' ,Ex. 1,
2, 3, etc.

1. Would you "have been benefi te,dto a greater extent in your
present occupation,by some other subject, or subjects, which

" "m'iglit'have''beenincluded' in, the curriculum?' ,', ,

~erson;or Reason Check

Out of Doors

Teacher

Brother

Teacher

Sister

Mother J

Friends

Minist'er

Death in Family

G~eaterOpportunity

4

Ability to Meet People

Promotion

13. Check the values that you consider most important which
you received from your high school work. List others if
needed.

Geography

Assuming Hesponsibility

Value Received Check
Self'Confidence

Civic ~indedness

English Agriculture

Desire for Education

Good Personality
Gener8l Information

Subject Check Subject Check

Use of Leisure Time

Latin Music
Mathematics Industrial Arts

History Domestic Science
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qualities essential to success?

._-----_..- .... _.__ .-

-----_.._--._--------_._._--_ ....-. _....- ...__.._..__._-

If no (,vhy)?

oc CUp;::l. ti'Jn?

2. In what riGld of athletics?
, ------------

extra-curricular activities with the regular school work?

activities in high school helped you to develoD those

l~ Did you take pert in hi;h school 3thl tics?

in later life?----------

3. Did your partici9ation in athletics help in your pr2s0nt

school would be appreciated. _

5. Check oth\3r extra-curricular activi ti 'jf, the; t you en(~agc.:d in:
~ctivity Check ~ctivity Check

Orchestra 8S82Y ~ont8st

Inter-school athletics Latin Contest
I~)chool Pertie:::: L':atlwI:lC: tics Contest
Class Of.L'iciel ItOther:J 1t

School Plays Literary Society
Glee Club

4. If yes (how)?

7. ~o you think that the time spent in the extrc-curricular

6. ~jhich one of these activities do you consider of most value

g. In your life's viork how do you cOIilp3re the value of the

8. Give reasons for your answer to No.6.

10•.Lny other sUGGestion for the improvement of your high

D. Extr8-Curric.ulnr ~\ctivities Inform(3ti'1n.
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